

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRALYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZAMOK: 7-83. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
7-83. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETESI ÁRAK: HAVONTA 3 P. NEGYED-
ÉVRE 9 P. FÉLÉVRE 18 P. ÉVENTE 36 PENGÓ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DÍJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 12 FILLER, VASARNAP 20 FILLER.

32 OLDAL

VI. ÉVFOLYAM, 90. SZÁM.
1929. ÁPRILIS 21. VASARNAP.

20 FILLER

Tisza István

az idő előtt és tragikus körülmények között elhunyt nagy magyar emleke kísért bennünket a letűnt tíz év minden szomorúságán, baján, küzdelmén, szenvedésén keresztül. Százszor elsóhajtottuk, százszor elmondtuk, hogy milyen nagy csapás, milyen nagy veszteség az egyetemes magyarságra mártir halála. Ma már csak ámulni és csodálkozni tudunk eme korszerű, páratlanul egyedülálló eszményi magyar tevékenedése előtt. Mit tett, mit művelt a magyar nemzet érdekében, mennyit dolgozott faja léte érdekében, most már tisztán és megdönthetetlenül áll a szemünk előtt. Ma már a történelem, az egyetemes magyar történelem Tisza István szellemi, erkölcsi nagyságában és tagadhatatlanul, elvitázhatatlanul nemes voltában.

A maga korában a támadások, féltreírások, félremagyarázások központjában állott és állta a támadások tüzeit, a megneméztések harcát, mint férfi, mint hős, mint magyar halálig, a kegyetlen, erőszakos halálig. Ma mint magyar vértanút ismerjük és állítjuk oda példának. Tíz esztendő kellett a magyarnak ehhez is, hogy elismerje, elfogadja egy akarattal nemzeti hőnek, ideálnak, magyarnak nagy Tisza Istvánt.

Most, mikor egyre szélesebb és igazabb keretek között kezd a Tisza-kultusz az egyetemes magyarság körében a maga érdeméhez mértén terjedni, most örömmel ragadjuk meg az alkalmat, hogy igaz szavakat áldozzunk a nemzet nagy fiának. Ezveterünk életében mindig, minden alkalommal ünnep a Tisza Istvánnal kapcsolatos megemlékezés és jól esik megállapítani, hogy ma már az ifjúság, a jövő szent zóloga, a magyar élet nagyértékű bimbója, ma ez az ifjúság is szívvel-lélekkel mellé áll a Tisza-kultuszhoz. A nemes liberálisizmus, az igazságért folytatott harc, a nemzeti eszmékért halálosan igaz küzdelem az, mi az ifjúság szeméről levette a hályogot és ma már meglátják a nemzeti értékek mérhetetlenül nagy voltát a Tisza István személyében.

Ki tagadná, ki merné tagadni a Tisza István magyarságát. Ki merné nyíltan szemébe mondani ma a meggyőződésen épült és a valóság jegyében megerősödött társadalomnak, hogy Tisza nem nemzeti ideál, nem követendő példa? Bizonyára senki. De Tiszának is meg kellett halnia, hogy elérje, bebizonyítsa magyar voltát, nemzetért rajongó szeretetét, hogy a nehéz évek után a magyar ifjúság, a jövő bimbójának, szent zólogának ideálja, követésre hivatott igaz példája lehessen.

A revíziós mozgalom célja a magyarok által lakott területek visszaszerzése az idegen többségű területeken pedig népszavazás elérése

Herczeg Ferenc nagy beszédet mondott a Revíziós Ligában. — Felhívta a szociáldemokratákat, hogy csatlakozzanak a mozgalomhoz. — A nemzet összes erőit egyesíteni kell.

Budapest, április 20. A Magyar Revízió Liga ülést tartott, amelyen Herczeg Ferenc, aki újból elfoglalta a Revíziós Liga elnöki székét, programbeszédet mondott a revíziós mozgalom feladatairól és céljairól.

Sebess Dénes ügyvezető elnök nyitotta meg az ülést és üdvözölte Herczeg Ferencet. Herczeg Ferenc ezeket mondta:

Bizonyos jelek vannak, amelyek amellel szólnak, hogy a revízió ügye gyorsan érik, meggyőzőtek minket arról, hogy a mozgalom megindítójaival.

lord Rothermerrel állandó és szoros kapcsolatot teremtsünk. (Eljenzés.) Hozon óhajtam a közeljövőben alkalmasint teljesülni fog, amennyiben módunkban lesz, hogy a Revíziós Liga egy bizalmiférfiát Londonba delegáljuk, ahol állandóan a lord közelében tartózkodhat.

Aki tudja, hogy annak idején a Northcliff sajtónak milyen döntő szerep jutott a központi hatalmak letörésében,

ugy könnyű szerrel ki tudja számítani, hogy a Rothermer-sajtó mekkora részt tud vállalni Magyarország feltámadásának munkájából.

A mi nemzetünk ma minden tekintetben szegény, megbecsülhetetlen prédaság volna, ha nem ragaszkodnánk ahhoz a felbecsülhetetlen értékhez, amit a lord barátság képvisel.

Idehaza pillanatnyilag legfontosabb a nemzet összes erőinek egyesítése, a revízió szolgálatában.

A revízió legyen az a magasan fekvő tisztult atmoszférájú hegycsúcs, ahová nem hatolhat fel a politikai és társadalmi harcok által felvert por és lárva, ahol minden magyar ember legyen az bármilyen világ nézetű, politikai vagy vallásos meggyőződésű, kezét nyújthat egymásnak.

A revízió ügyét nem szolgálhatjuk, mint liberálisok, vagy mint konzervatívok, vagy mint legitimisták, vagy szabadkirályválasztók, hanem csakis mint magyarok. Ne feledjük el, hogy a hagyományos magyar pártoskodás, ami már annyiszor gáncsolta el jobb sorsra érdemes népünket, rendszerint az elvhiúság kényszerében szokott fellépni. Az államokat nem a harag politikuskok viszik katasztró-

fába, hanem azok, akiknek igazuk van, akiknek mindig és minden áron török-szakad igazuk van.

A revízióért folyó harc nem elvek csatája, hanem a magyar élet-halál harca.

A királykérdést úgy kell kezelniünk, ahogyan a nemzet érdeke kívánja. A nemzet érdeke pedig ma azt kívánja, hogy a kérdés időszertelem és reménytelen felvetésével ne robbantsuk szét a nemzeti egységet. Ennyi fegyelmességét megkivánhat a nemzet minden hí fiától.

Felszólítunk minden magyar embert, vegyen részt a nagy munkában. A társadalom minden rétege elküldte már képviselőit, éppen csak egy felette értékes réteg hiányzik még: a magyar szociáldemokrata munkásság. — Büszke és boldog volnék, ha őket is az igazság harcosai között köszönthetnénk.

Egy pillanatig se higgyék a magyar munkások, hogy a revízió kedvéért, akár csak egy milliméterrel is letérnének az elvi alapról, amelyen az önmagát helyesen értelmező szociáldemokrácia áll. Ellenkezőleg, a revíziós mozgalom a szociáldemokrácia legáldozhatóbb elköteleződés, az idegen népeket elnyomó imperializmus, a militarizmus ellen irányul.

Aki a revízióért harcol, az az emberiségért a művelődésért, a népjogért küzd.

Hányozhatik-e ebből a sereg-ből a magyar munkásság?

Tisztáznunk kell mostmár a kérdést, hogy tulajdonképpen mit követel s mit remél a magyarság a revíziós mozgalom sikerétől. Mi csak annyit akarunk, alkalmazkunk azokat az elveket, amelyeket az évszázados fejlődés, mint a népek békés együttélésének garanciáját minden civilizált emberre nézve kötelezővé tette:

először a nemzetiségi elvet, másodsor a népek önrendelkezési jogát.

A nemzetiségi elv és a népek önrendelkezési jogának alkalmazásából az következik, hogy

Magyarország feltétel nélkül visszanyeri magyar többségű területeit, tehát az ugynevezett Rothermere határokat; másodsor pedig, hogy Szent István birodalmának szláv és román többségű területei népszavazás útján döntik el hovatartozásu-

kat, illetve hogy melyik nemzet államban kívánják élni.

Ez a jogi alap, amelyen állunk. Hogy ebből mit és mennyit lehet megvalósítani, az a történelmi helyzet alakulásától függ és attól az erőttől, amelyet a nemzet döntőpillanatban ki tud fejteni. — A revíziós mozgalom szükségképpen békés természetű, tehát a revíziós liga célja is békés.

Magyarországon kivétel nélkül minden ember kívánja a revíziót és a nemzeti egység teremtését meg kívánja látni.

A miniszterelnök ur több ízben kijelentette, hogy kormányja a revízió alapján áll.

A revíziós liga azonban nem az államhatalom, hanem a népakarat instrumentuma és ebből azt a következtetést vonjuk le, hogy függetlennek kell maradnunk minden hivatalos fórumtól. — Ez azért is szükséges, mivel mi revíziós munkánkban nem alkalmazkodhatunk mindenben a kormány elveivel s módszereivel. Különbőség van és különbségnek is kell lennie a hivatalos s nem hivatalos politika között. A közvélemény azt követeli, amihez joga van a nemzetnek, a kormány pedig azt, amit realizálhatónak tart.

Aki képet akar magának alkotni a nagyszerű munkáról, amelyet Rothermere lord végez, amikor a magyar kérdést beleviszi a nemzet tudatába,

az kísérje figyelemmel a levelek özönét, melyek mind az őt világrészről áramlik hozzánk és amely levelekben a külföldi érdeklődők bővebb felvilágosítást kérnek a magyar kérdésre vonatkozóan. Bizonyos mértékben akadály a revíziós mozgalomnak az a meg lehetőségen elterjedt gyanu,

hogy a magyarság életre-halálra kötelezte magát egykori háborús szövetségeseinek és hogy esetleges megerősödését arra használná, hogy kifelé hátrvédje legyen a germán politikának. Ezzel szemben hangsúlyozni kell az igazságot, hogy

Magyarország öncélú életét él és nem függvénye más hatalomnak.

Eddig többnyire be kellett várunk, amíg a magyar kérdés iránt érdeklődő külföldi felkeresett bennünket, a jövőben azonban magunk akarunk külföldre menni, hogy ott végezzük a felvilágosító munkát.

Vannak honfitársaink, akik optimistikusan és vannak, akik pesszimiztikusan ítélik meg a küzdelem esélyeit. Ezek nagy vélekednek, hogy

Szipál műtermében művészi Piac-u. 44

A SINGER VARRÓGÉPEK
MÉGIS A LEGJOBBAK!

nagyon is egyenlőtlen a harc a talpig fegyverben álló tuloldal és a magyarság között, amelynek minden fegyvere egy gondolat. A legújabb kor legnagyobb katonai láng-

elméje, I. Napoleon azt mondta: „Csak két igazi hatalom van a földön, a kard és a gondolat, de idővel a gondolat mindig legyőzi a kardot”.

A debreceni egyetem a ref. hittudományok tiszteletbeli doktorává avatja a porosz kultuszminisztert

Budapest, ápr. 20. A hivatalos lap vasárnapi száma közli, hogy a kormányzó a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére megengedte, hogy dr. Becker Károly Henrik porosz közoktatásügyi minisztert a magyar-német kulturális kapcsolat ápolása és elmélyítése terén kifejtett buzgó tevékenységével szerzett kiváló és maradandó érdemei elismerésül a

szegedi Ferenc József m. kir. Tudományegyetem a politikai tudományok tb. doktorává, a pécsi m. kir. Erzsébet Tudományegyetem a bölcsészettudományok tb. doktorává és a debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem a ref. hittudományok tb. doktorává avassa, s részére a tb. doktori oklevelet kiszolgáltassa.

Horvátország végleg szakítani akar Belgráddal

Két horvát politikus Bulgáriában és Törökországban agítál Szerbia ellen.

Sófia, április 20. A horvát diszidensek két politikai tagját, Pavlics Ante dr.-t, és Persecet, akik Bécsből Viduen át Sófiába érkeztek, a pályaudvaron bolgárokból és macedónokból álló nagy tömeg várta. Nemzeti viselkedést öltözött fiatal leányok virágot nyújtottak át az érkezőknek. — Pavlics kijelentette, hogy Horvátország és Macedónia sorsa azonos s hogy

közös küzdelemre van szükség a belgrádi zsarnoksággal s a török uralomnál is szörnyűbb szerbiával szemben való megküzdésnek.

Ugy érzi, hogy a felszabadulás napja már közeledik. A két horvát politikust a lelkes tömeg szállójukig kísérte, hol az erkélyről mondtak újabb beszédet.

HORTOBÁGYI JUHTURO

Mindenütt kapható! Termelői:

Orsz. Műk. Magy.

Tejszövetkezeti Központ

Budapest, L. Horváth Miklós-ut 119/121.

Látogatásuk bolgár politikai körökben élénk visszhangot keltett.

Sófia, április 20. Pavelics és Persecs horvát politikusok két napig maradtak Sófiában és

azután Törökországba utaznak, hogy a török közvéleményt tájékoztassák.

Bosznia és Hercegovina muzulmán lakosainak helyzetéről s szenvedéseiről Este a városi kaszinóban 250 terítékes vacsorát adnak a tiszteletükre.

Pavlics véleménye szerint Horvátország most véglegesen szakítani kíván Belgráddal s önálló állam létesítésére törekszik.

Az elégedetlenség Szerbiában is érezhető, ahol

röpiratokat osztogatnak, amelyekben a királyt halállal fenyegetik. Pavlics szerint a szerb abszolutizmus a jugoszláv állam felbomlásával fog végződni.

Sófiái utazásának célja az, hogy Horvátország és Macedónia között a szerb rendszer elleni közös küzdelem céljából szorosabb köteléket létesítsen.

Hétfőn összetül a református zsinat

A tiszántúli egyházkerület képviselői felutaznak a zsinati ülésekre.

Hétfőn délelőtt 10 órakor ünnepléses keretek között megkezdte a református zsinat ülését.

Az egyházi törvényhozó testület legalább 10—12 napig ülésezik. A befejezést az a körülmény sürgeti, hogy az egyházkerületi közgyűlés május második hetében tart ülést Debrecenben, amelyen dr. Baltazár Dezső püspöknek felmentül jelen kell lennie.

A zsinatra Debrecenből felutaznak dr. Baltazár Dezső püspök — aki már szombaton délelben fel is

ment Budapestre, — Dóczy Imre, Karay Sándor, Pokoly József, Kiss Ferenc, Sz. Kun Béla, Tóth Lajos, dr. Erdős Károly, Révész Imre.

A zsinat többek közt néhány nagyon fontos törvényjavaslatot is tárgyal, így a lelkészválasztási törvény módosítását, az egységes istentiszteleti rendtartást, tehát az egységes liturgia megállapítását, ezenkívül tárgyalás alá kerül a belmissziói javaslat és az egyházalkotmányi javaslat.

A Fiat művek autót ajándékoztak a pápának

A pápa sétautózást tett.

Római jelentés szerint ma délután érkezett a Vatikánba a Fiat művek részéről a pápának ajándékozott automobil. Az autót Nazarov, az ismert autóvezető ült. Az autót a pápai jelvényvel volt díszítve. Ezt az autót 12 másik kocsi követte, melyben a Fiat művek 50 hivatalnokai és munkása ült.

A pápa kertben fogadta őket és megtekintette az autót. A pápa élénk meglepedését fejezte ki az ajándékért. A kézsók után a jelenlevők mindegyikének ezüstérmét ajándékoztak, majd az autóra szállt és ezen tette meg a Vatikán kertjében szokásos próbautóját. Az autót ezen az autón is Nazarov vezette.

Ma nyújtják be a jelölt listákat a társadalombiztosító választásaira

Ma vasárnap következik el a nyitánya a társadalombiztosító intézeti választásoknak. Ma kell benyújtani ugyanis a jelölt listákat. A polgári alapon álló elemek egységesen veszik fel a harcot a szociáldemokraták listáival szemben és megalapították a dolgozók nemzeti blokkját.

Az eddig nyilvánosságra került jelölések között a következők debrecen férfiak neveit találjuk:

A nagykereskedők kategóriájában Sesztina Jenő kamarai elnök. A kereskedők kategóriájában David Géza Debrecen, Kardoss Gyula Debrecen — A kézműiparosok kategóriájában: Zelinger Ede Debrecen. — Az építő ipari kategóriában Kaszás János kőműves Debrecen.

Több kategória jelöltjeinek névsora még eddig nem került nyilvánosságra.

KLEBELSBERG KULTUSZMINISZTER BERLINBEN.

Berlin, április 20. Klebelsberg kultuszminiszter felesége ma délután Budapestről Berlinbe érkezett. Kisérletében voltak Magyary Zoltán miniszteri tanácsos, valamint Sztettler Antal s Alföldi András budapesti egyetemi tanárok. Fogadtatására az anhalti pályaudvaron megjelent Kánya Kál-

mán követ, a berlini m. kir. követség élén, továbbá dr. Becker kultuszminiszter és felesége, Soen budapesti német követ, Richter a porosz kultuszminiszterium osztályvezetője, valamint Tammedli Mihály a berlini Kollégium Hungarikum elnöke s Farkas tanár a Frigyes Vilmos egyetem magyar intézetének igazgatója.

VÁSZNAK-SIFFONOK - DAMASZTOK

LEGJOBB GYARTMÁNYOK Elsőrendű vászon- és ke-lengye üzlet.
MINDEN IGÉNYT KI-ELEGÍTŐ VÁLASZTÉK!

Alapítási év:
1831.

KARDOS LÁSZLÓ
DEBRECEN, KOSSUTH UCCA 9.

Kiváló anyagok. - Szakszerű kiszolgálás. - Határozott árak

Hitelközvetítő ügynökség kötelekbe nem tartozunk. Hitteligényléseket közvetlenül magunk intézzük.

Kontsek-féle magvak

mint: arankamentes lucerna s lóhere; takarmányrépák, cukorrépák, kleinwanzlebeni és hazai termésben. — Tavaszi zabos búkköny; takarmány borsó, biborhere, vízi here vagy réti here. — Köles fehér és piros. — szapuka. — Magyar, angol, francia és olasz fűmagvak rétek és kaszálók készítésére. — Finom kerti pázsítók mindenféle talajra, árnykos helyekre. — Konyhakerti magvak hajtására és szabadföldbe. Virágmagvak, virághagymák és gumók nagy választékban.

Kontsek Géza k. r. t.

Tizezrek részvéte kísérte utolsó útjára Magyar Imrét, Debrecen nagy cigányprimását

Több száz koszoru borította a ravatalt. — József főherceg és felesége is részvétviratot intéztek a gyászoló családhoz. — Száz cigány huzta Beethoven gyászindulóját a temetési menet előtt.

Szombaton délben egy gyászos vonat Debrecenbe hozta az öreg Magyar Imre hült tetemeit. Magyar Imre, aki három évvel ezelőtt úgy ment el Debrecenből, hogy többet sohasem tér vissza, most mégis hazajött. Nem így gondoltuk mi ezt a viszontlátást és bizonyára nem így gondolta ezt az öreg cigány sem. Szinte hihetetlennek tetszik, hogy soha többet nem csendül már fel hegedűjének gyönyörű zenéje a Bika falai között, hogy ne lássuk többé magunk között jóvalis alakját. Hazajött Magyar Imre, hazahozta a szeretet, a ragaszkodás az ősi rögöz, hogy debreceni földben aludja örök álmát.

Szombaton érkezett meg a vonat, egy órákor már a koszorúk tömkelegében pompázott Magyar Imre ravatala és két órára a részvét eddig soha nem látott tömeget szólított a Piac ucajára. Mi volt ez? Talán a hála Debrecen nagy cigányprimásának, annyi szép éjszakáért, amelyeknek ő adott hegedűjével tartalmat, színt, hangulatot és életet? Vagy a megbecsülés, amely szólt a legidősebb, a legnagyobb magyar cigányművésznek, a tradíciókhoz hű, nemes elvei mellett szilárdan kitartó embernek? Vagy talán a kiengesztelés érzése hívta egybe ezt az óriási tömeget, amely így lüktető színlunul, de annál sokatmondóbban a halott primás és az ő nagy igazsága mellett?

Ez a nagy-nagy elégtétel egy kicsit megkésett, nyilvánult meg ugyan, de még mindig elég korán ahhoz, hogy mindenki fényesebben illusztrálja azt az örök igazságot, hogy hiába űzik el a változott viszonyok helyéről az elveit mellett kitartó, konzervatív férfit, a tömeg és a közfelfogás őt mindenkor igazolni fogja.

Virágokban feküdt a Kistemplom előcsarnokában a fekete érckoporsó, amelyen aranybetűkkel fénylett a felírás: id. Magyar Imre 65. évét. A koporsó körül a töméntelen koszoru. Koszorút küldtek: „Felejthetetlen jó apánknak” — felírással — Béla, Mariska, Imre. „Magyar Cigányzenészek Országos Egyesülete igaz részvéttel.” „A felejthetetlen magyar nótákért örök hálaival Kardoss Géza szinigazgató.” „Tisztelete jeléül Imre bácsinak ifj. Magyar Imre zenekara.” „Felejthetetlen barátunknak Ruha Elemér és zenekara, Amsterdam.” „Imre bácsinak Kertész Endre és családja.” „A magyar nóta kidölt harcosának Bodán Margit.” „Emlékedet szeretettel őrzöm megemlékezésül özv. Miskolczy Lajosné és családja.” „Felejthetetlen primásunknak a régi zenekar tagjai.” „Részvétük jeléül Kiss Béla és zenekara.” „Őszinte részvéte jeléül Berkes Béla és zenekara.” „Felejthetetlen szép esték emlékére gróf Almássy.” „Igaz részvéttel Csiki Béni és zenekara.” Felejthetetlen jó apánknak — Imre és Béla. „Imre bácsinak, 50 jogászból primásának a Jogászok.” És még sokan mások.

De nemcsak a koszorúk érkeztek egyremásra, hanem a táviratok is. Első helyen József főherceg és Augustia főhercegnő gyászviratja, amelyben a következő tartalom sűrűsége: „József főherceg tábornagy ur és Augustia főhercegnő ő királyi felségeik édesatyja, híres magyar zenésznők elhunyt alkalmából önnek legbiztosabb részvétüket kifejezni méltóztattak. Legmagasabb megbízásból: Doller királyi tanácsos,

udvari titkár.” Ezenkívül sürgönyileg fejezték ki részvétüket Magyar Imre régi barátai, a környék földbirtokosai, színészek, újságírók, mindazok, akiknek ő valamikor annyi gyönyörű séget szerzett csodálatos hegedűjével.

Két órára volt hirdetve a gyászszertartás megkezdése a Kistemplomban, de már jóval két óra előtt ezekre menő tömeg töltötte meg a templomot. Két óra után pár perccel már minden talpalatnyi hely el volt foglalva, úgy, hogy a rendőrök, akik vitéz Bosskó Mihály felügyelő vezénylete alatt nagy tapintattal eszközölték a rendfenntartás nagy munkáját, lezárták a templom ajtóit és többé senki sem engedtek be.

A Kistemplom pedig megtelt úgy, ahogy eddig talán még soha sem. A szószékkel szemben ott ültek az elhunyt primás hozzátartozói: Imre és Béla fia, dr. Kertész Ede úrvéd, továbbá menyei, unokái, de ott voltak igen sokan a város előkelőségei közül is: dr. szentpéteri Kun Béla felsőházi tag, Kőlcsey György főszolgabíró kamarai elnök, dr. Balogh Sándor ügyvédi kamarai elnök, dr. Tatay Zoltán városi tanácsnok, Bodnár Géza és Létay Lajos bankigazgatók, Miskolczy György főszolgabíró és még sokan mások. Eljöttek a fővárosból a nagynevű cigánybandák primásai: az Amerikából most hazakerült Radics Béla fiával együtt, Kóczé Antal családjával, Veress Tóni és a debreceni cigányok valamennyien, mint Kiss Béla, Rácz Jancsi, Rácz Laci, Csiki Béni s a hegedű többi művészei.

Megkezdődött a gyászszertartás. Felbugott az orgona és utána a Városi Dalegyet adott elő szívembemarkoló gyászénekét. Majd ismét felzugott az orgona és a gyülekezet belekezdett a zsoltárba: *Te benned bízunk eleitől fogva*... Lassankint könnyel teltek meg a szemek, Magyar Imre még egyszer, utoljára megrikatta mindazokat, akiket életében elkísért az öröm és a bánat kanyargós útjaira.

Azután fellépett a szószékre Szele György lelkész és belekezdett a gyönyörű gyászbeszédbe:

— Művészlélekkel áldottad meg oh Istenem hívedet, — mondotta többek között — és ő ezt mindenké javára és gyönyörűségére használta fel. *Ez a hegedű nemcsak munkaeszköz volt, hanem írta, ami eljutott az emberek szívének legmélyéig és ott a bűnnek, vidámságnak és megnyugvásnak gyümölcseit termelte ki. Már mint gyermeknek megfogta a jó Isten a job kezét és vezette egészen a koporsóig nemes törekvésekben. Megáldotta boldog családi körrel, melyben egykor egy hű hitves szeretete, majd gyermekeiben, unokáiban való gyönyörködés tették boldoggá és vigasztalták nehéz időkben. E vigasztalásra pedig nagy szükség volt, mert először a változott*

VILÁGVÁROSOKBAN IS

Talpa vésett gyári árak!

A

FOR-EVER

THE FOREVER SHOE

Talpa vésett gyári árak!

CIPŐ VEZET

BENYÁTSNÁL

CSAK

idők okozta megpróbáltatások miatti lelki betegség, majd a testi betegség miatt fűzfákon függött a hegedűje, amelynek most az az utolsó hurja is elpattant. A vármegye, az egyetlek, kartársai és a közönség, amelynek muzsikája egyaránt kedves volt, meghatva állanak koporsójánál és bizonyítják jó emlékezetét, hogy becsült lesz még haló porában is.

A megindító gyászbeszéd után ismét a Városi Dalegyet énekelt, majd megindult a gyászoló közönség a kijáratok felé.

A Piac uca ekkorra már beláthatatlan tömeggel telt meg. A Kossuth utcától az állomásig körülbelül harmincezer főre tehető tömeg hullámzott, megtöltve egy a járdákat, mint a kocsitakat, megakasztva mindennemű forgalmat. A házak ablakai, erkélyei ugyancsak emberekkel megrakva. Különösen a koporsó kihozatalánál volt nagy a tumultus, de a rendőrök rendet teremtettek és így kialakulhatott az impozáns temetési menet.

Elöl a debreceni cigánybandák haladtak, szám szerint százan. Utánuk jött a koszorúsok, amely hatalmas megrakva koszorúkkal egy óriási katalakhoz hasonlított. Koszorúkkal volt teleaggatva a légy fekete lótló vont gyászokci, amely után az elhunyt hozzátartozói, a megjelent előkelőségek és az újságírók következtek. Négy lovas rendőr jött ezután, akik megakadályozni igyekeztek, hogy a tömeg a temetési menet, a kocsi közé toljon. Ez azonban nem sikerült. A tömegrészvét nem ismer rendőrkordont és az emberek áttörve a rendőroket, a temetési menethez csatlakoztak és a szomorú menet beláthatatlan hosszúságban vonult a temető felé.

És amint elindult a gyászokci, előlről száz debreceni cigány hegedűjéből felsírt Beethoven örökszép gyászindulóját. A szomorú taktusokba belezúgott a Kistemplom harangjának gyászos kongása...

Síró hegedűszótól kísérve, harangzugas mellett, lehajtott fejj, könnyező szemű emberektől övezve így ért ki a gyászokci a Várdi ucai temetőbe. A temető kapujánál megállapodott a menet. És a cigányok hegedűin keresztül felhangzott az öreg Imre bácsi kedvenc nótája: *Cserebogár, sárga*

cserebogár... Amit egyszer könnyes szemmel huzott a kormányzóknak... Azután „Lehullott a rezgő nyárfa levele...” És a két szomorú dal után tovább vonult a menet a sírhoz.

Beszéd nem hangzott el a sírnál. Imnek is kellett volna ide beszéd? Minden szónál szebben szólt az a sok könnyes szem, meghatott arc. Csendben hulltak a göröngyök a koporsóra, amelyben most már utolsó kívánságához képest felesége mellett, debreceni földben alussza örök álmát a vén cigány.

Magyar Imre, im bucsuzunk mi is tőled. A hulló göröngyök és a sok-sok koszoru mellé odahintjük mi is az emlékezés, a megbecsülés és a szeretet szívünkbeli fakadt virágait. Fáradt tested pihenjen békén az ősi rögök között, örökifju lelked zengjen továbbra is ittmaradt társaid síró-kacagó hegedűin keresztül, neved pedig ragyogjon a nóta harcosainak halhatatlan nevével, mint olyan ember, aki ötven éven keresztül törhetetlen művészettel szolgálta a magyar dalt és a magyar zenét.

Dr. Ngiri László.

Bámulatos hatású arcszépítő szer a

Fáy-crém

Gyorsan és biztonságosan eltávolított szepilőt, májfoltot, pattanást.

Egy tévely ára — — — — — 1P
Hozzávaló Fáy szappan szintén 1P

Kapható:

Grósz Nagy Ferenc

Arany Egyszervű gyógyszerárúháza Debrecen, a Színház mellett.

Miért értékeli annyira a kávé az agg?

Az agghorban ismeri meg az ember az igazi barátait és ellenségeit, azért becsüli oly mértékben a kávé.

Meinl Gyula r. t.

Csillag kalapszalonn

ban eredeti bécsi modell kalapok nagy választékban a legolcsóbb árban kaphatók
Csapó uca 5.

Fényképezőgép

vásárlása bizalom dolga. Csak szakértőnél vásároljon. Lemezeim, filmjeim, papíraim világmarkák. — Tavaszai újdonságok megérkeztek. —

Berzéki fotóbörze
Ferenc József ut 38. (az udvarban)

Tiszta bükköny-mag megérkezett. Kapható Pálffy-nál, Kossuth-u. 7. sz.

Dr. KUN SÁNDOR
REF. GIMN. TANÁR ELŐADÁSA
A DEBRECENI TANÁRI KÖRÖK

A Debreceni Tanári Kör szombaton délután 5 órakor felolvasó gyűlést tartott dr. Bessenyei Lajos elnökelettel. Dr. Horvay Róbert, reáliskolai igazgatónak, az Országos Középiskolai Tanáregyesület budapesti igazgatósága legutóbbi ülésének felolvasásáról és határozatairól tartott beszámolója után dr. Kun Sándor, ref. gimn. tanár olvasta fel nagy értékű tanulmányát: „Megjegyzések a latin grammatikai tanításhoz” címen. Az előadó revízió alá vette az eddigi latin nyelvtani oktatókat s az egész latin grammatika legfontosabb területeire kiterjeszkedve, olyan módosításokat javasolt, melyek a tanulók számára tetemesen megkönnyítik az auktorok olvasásához és fordításához szükséges nyelvi ismeret elsajátítását és tisztább képet nyújtanak a növendékeknek a latin nyelv alapörvényeinek lényegéről. Különösen hangoztatta az alak- és esettannak lényeges megrövidítését, továbbá a mondatnak szabálytömegének a leegyszerűsítését, a módok tanának logikusabb alapokra való fektetése által. Tanulmánya végén a grammatikai oktatás általános módszeréről mondotta el gondolatait. A sok tanúságot nyújtó előadást a gyűlésnek szakértőiből álló közönsége nagy élvezettel hallgatta végig. A felolvasáshoz először dr. Dóczy Imre, ref. egyházkerületi felügyelő szólt hozzá, aki az egész gyűlésnek közös véleményeképpen a legnagyobb elismeréssel adózott a fiatal előadónak és azt az óhaját fejezte ki, hogy a felolvasó minél hamarabb írjon, a részletesen kifejtett szempontok alapján, a modern latin nyelvi oktatásnak megfelelő latin grammatikát.

MAJUS 9-ÉN
KERÜLETI BAJNOKI
GYORSIRÓ VERSENY LESZ
DEBRECENBEN.

Percenként 100-300 szótagos versenyek lesznek. — A versenyre jelentkező gyorsírók ingyen kiképzést nyernek.

Debrecenben, a keleti kerületi gyorsíróversenyt 1925-ben tartották utoljára. Akkor országos viszonylatban is nagyon mozgalmas és nagyon jó eredményeket felmutató verseny zajlott le.

A Debreceni Gyorsírók Társasága, melynek elnöke Ady Lajos, tanker, főigazgató, az idén ismét magára vállalta, hogy a Magyar Gyorsírók Országos Szövetsége és a Gyakorló Gyorsírók Társaságával karöltve megrendezze az idei bajnoki gyorsíró versenyt, a keleti kerületben.

A verseny megrendezésére Lukács József, a rom. kath. gimnázium igazgatója előzékenyen átengedte az intézet néhány termét, így tehát a nagyszabású verseny ott folyik le.

A versenyre Budapestról a gyorsíró élet számos reprezentánsa jön le — köztük minden valószínűség szerint dr. Traeger kormánybiztos is — aki maga is lelkes gyorsíró és a magyar gyorsírási történelmének egyik kiemelkedő alakja.

A versenyszámok között szerepel a 300 fokos bajnoki, a legjobb hölgy és a legjobb diák versenyző díjért folyó küzdelem, továbbá lesznek még 250, 200, 150, 120 és 100 szótagos fokok.

A Debreceni Gyorsírók Társasága felhívja azokat a gyorsírókat, akik indulni akarnak a versenyen s erre tréninget és más kiképzést óhajtanak szerezni, jelentkezzenek az egyesület által fenntartott gyakorló órákon, hetenként háromszor: hétfőn, szerdán, pénteken este 7 órakor, az iparostanonciskola (Burgundia utca földszint, bal kettő ajtó) alatt, hol minden díj fizetése nélkül gyakorolhatnak a versenyszerű diktátumok alatt.

A debreceni egyetem Tisza emlékünnepele héttől délelőtt lesz

A Tisza István tudományegyetem nagy nevével, gróf Tisza István születésének 68-ik évfordulója alkalmából f. évi április hó 22-én a Kollégium dísztermében emlékünnepelet tart. Az ünnepély pontosan fél 11 órakor kezdődik, — miért is az egyetem Tanácsa kéri az ünnepély iránt érdeklődő közönséget, hogy helyeiket a fenti időpont előtt elfoglalni sziveskedjenek.

A műsor a következő:
1. Nemzeti Híszkegy. Szabados Bélától. Énekli a református kollégiumi kántus.
2. Rectori megnyitó.
3. Csánki Benjámint egyetemi ny. r. tanár: „Tisza István korunk veszélyeiről” címen értekezést tart.
4. Himnusz. Énekli a református kollégiumi kántus.

Az ünnepély résztvevői a műsor lezajlása után az egyetemi felvételi épület előtt lévő Tisza-szoborhoz vonulnak. A bajtársi egyesületek ifjúsága a szobrot szép ünnepség keretében megkoszorúzza. Itt az ünnepély fél 1 órakor kezdődik.

Az ifjúság ünnepének műsora a következő:

A kollégiumi kántus énekel.
Dr. Kovács Andor jogkari dékán emlékbeszédet mond.

Besse Miklós Szász Károlynak a Tisza Istvánról írt ódáját szavalja el.

Pokoly László törzsfő koszorút helyez a szoborra.

Az ünnepélyen résztvesz az egész egyetemi ifjúság, és azon a nagyközönséget is szívesen látják.

Az egykori tuzsok istentiszteletre gyűltek össze fogságba jutásuk tizedik évfordulóján

Szomorú emlékek hozták össze azt a meglehetősen nagy társaságot, mely tegnap délután a Kistemplomban istentiszteletre jött össze. A kommunizmus idején tuzsokul elhurcoltak és családtagjaik számára tartott istentisztelet egyik fogolytársuk — Szele György lelkész. Ezen a nem mindennapi hálaadó istentiszteleten aránylag sokan jelentek meg, — úgy látszik azok mind ott voltak, akiknek a kommunizmus szenvedéseket okozott.

A „Te benned bízunk elejétől fogva” kezdetű örökszép szöveg elénekzése után Szele György lelkész ment fel a szószerke, melyet, talán a szabadulás öröme emlékeztető, aranykévével borított el a tavaszi nap. Ott állott az ősz pap és

felolvasta a 126-os zsoltárt, mely a foglyok szabadulásáról szól.

Majd remek, szép és szívetek megremegtető imában adott hálát Istennek, amiért a foglyokat megszabadította a halál torkából. — Élénk színekkel ecsetelték az ima szavai azokat a borzalmas szenvedéseket, melyeket nemcsak a foglyok, de a hozzátartozóik is kiállottak.

Sok szemből pergett alá a fájdalmas visszaemlékezésnek forró könnye.

Az istentisztelet befejezése után Márk Endre lépett az urasztala mellé. Ő a legidősebb a tuzsok között. — Elmondta, hogy a tíz év alatt a megszabadult 54 tuzsok kö-

zül tíz elhunyt. Ugy látszik, a sors gyorsan végez velünk, — mondta, — így hát javasolom, hogy

ne tíz év, hanem már öt év múlva tartunk ismét ilyen összejövetelt.

A társaság megbízta Kaszanyitzky Andort, ifj. Szele Györgyöt és Jóna Jánost, hogy ők majd értesítsék az öt év múlva még életben lévő társakat.

Mivel pedig ez a nap elfogatásuk emlékeztetője, így azt indítványozta, hogy ne most tartsanak baráti összejövetelt, mint azt néhányan kérték, hanem inkább

akkor vigadjanak, amikor szabadulásuk napját ünnepelhetik, még pedig június 19-én.

Igy tehát a fehér-asztal mellett ezen a napon fognak a volt tuzsársak összejönni.

Márk Endre meleg szavakkal emlékezett meg arról a nemeslelkű hölgyről, aki a fogságuk napjait igyekezett enyhíteni: Dvelly Mária-ról, a fogságukat képező javítóintézet vezetőjéről.

Neki különben szeretetteljes hangú emlékeztető levelet is küldtek, melyet minden jelen volt aláírt a tuzsok közül.

A még életben lévő tuzsok közül megjelentek az istentiszteleten:

Szele György lelkész, Márk Endre, Somossy József, Ungvári János, Illyefalvi Vitéz Géza, Kaszanyitzky Andor, Csanak József, Geiger Simon, Nedetzky Ferenc, Vecsey Zoltán, dr. Vargha Lajos,

Jóna János, Rostás István, Hódy Béla, Gyarmathy István, Rosenfeld Sándor, Hartstein Nándor, Bay Kálmán, Petkó Szokolay Ernő, Gara Alajos, Bosznay István, Főlegyházy János, Jóna István, Komlóssy Pál.

Kimentették magukat; Ungár Jenő, May Andor és Bernolák Nándor.

A hálaadó istentisztelet a Himnusz előnéklésével ért véget.

A HOLLAND VENDEGEK KÖSZÖNETE A SZÍVES FOGADTATÁSÉRT.

Még élénk emlékezetében van a debreceni közönségnek, hogy pár héttel ezelőtt egy 28 tagú holland kiránduló társaság meglátogatta városunkat.

A holland vendégek, akik jórészt tanárok voltak, olyan jól találták magukat városunkban, hogy hazatérve, első dolguk volt azt levélben is megköszönni.

A kiránduló társaság vezetője: Holtappel Henrik, aki a magyarok iránti rokonszenvből elég jól megtanult magyarul, az alábbi magyar nyelvű levelet intézte Ecsedi István egyetemi magántanárhoz:

„Rotterdam, 1929 április hó 16-án. Nagyságos dr. Ecsedi professzor urnak. Debrecen. Igen tisztelt Collega ur! A hollandus tanárok nevében fejezem ki a mi legnagyobb köszönetünket mindazért a fáradozásért, amit úgy Debrecenben, mint annak környékén kifejtett.

Igen kérem köszönetünket tolmácsolni egy a Polgármester urnak, mint mindazoknak, akik irántunk figyelmességet tanúsítottak.

Szívesen üdvözlök titeket maradok kész hiva: Holtappel Henrik.”

A szíves látás melegségét tükrözi vissza ez a levél és azt, amit Holtappel bucsúzásakor különösen hangsúlyozott: huszonnyolc melegszívű holland barátot szerzett magának a figyelmes fogadattással ez a város és a dicső magyar nemzet.

Kölcsönöket

építkezéshez is, 3 nap alatt olcsón folyósít a Debreceni Bankház, Miklós ucca 3. sz.

BUTOROK

JÓTALLASSAL RÉSZLETFIZETÉSRE IS

DEBRECENI FAIPAR ÉS FAFORGALMI Rt. KIRÁLY-UTCA 4. SZÁM. (PONTOS CIMRE ÜGYELJÜNK)

Finom

térti

tehérműi

Wernernél

vegyen

Debrecen

Ferenc József u. 72. szám.

Legjobb minőségű, minden méretű, kézzel és géppel gyártott fali téglák, lapos hódfarkú és kupás cserép állandóan kapható

Debreceni Gőztéglagyár

Részvénytársaság

DEBRECEN, Városi iroda: Kossuth ucca 34. sz. Telefon 14-12.

Gyártelep: Balmazújvárosi-út. — Telefon: 5-69.

Rendelésre mindenféle dísz- és alak téglákat

gyártunk. Telepünk rendszeres nyomtávkú

iparvágánnyal rendelkezik.

Indián motorkerékpár Rosenberg és Hammer

kedvező részletfizetés

DEBRECEN,
PIAC UCCA 8. SZAM.

Félt a tébolydától és kiirtotta a családját

Újabb borzalmas családirtás Budapesten. — Agyonlőtte alvó fiát és lelőtte a feleségét.

Budapestről jelentik: Budapestben ismét rémes családirtás történt. — Berényi József, 54 éves fűrdőmester már évek óta élt a Kacsai utcai házában feleségével, aki, mint masszöz dolgozik. Velük lakott Gyula nevű 22 éves fiuk is, aki a szücs mester-séget tanulta ki, de nyáron, mint uszómester szokta keresni kenyerét, ezenkívül birkozótrenere volt az egyik klubnak.

Az öreg Berényit a környéken hó-bortos embernek ismerték, aki féltékenykedett a feleségére és sokszor olyan botrányos veszekedéseket csapott, hogy végül is orvosai vizsgálatták meg. Az orvos megállapította hogy a fűrdőmester a nagymennyiségben fogyasztott alkohol következtében gyakori agyizgalmakban szenved, ezért az Új Szent János-kórház elmeorvososztályára szállították.

Hónapokig ápolták itt, de addig könnyögött, míg felesége hazavitte. A civódások azonban rövidesen megismétlődtek. Tegnap este is kissé ittas állapotban tért haza Berényi; rögtön összeveszett feleségével, aki erre, hogy lecsillapítsa, azzal fenyegette meg, hogy visszaküldi az elmeorvosintézetbe.

Szombaton reggel negyedétkor Berényi lement a pincébe, előkötözte a leszerele óta odarejtett 12 mil-

liméteres lovassági pisztolyát, azután visszalopozott a szobába, ahol felesége és fia még aludtak. Először a diványhoz lépett s fiát közvetlen közelről halántékon lőtte, majd örvényben kezdett és rávetette magát a feleségére, aki a lövés zajára felébredt és rémülten akart menekülni. Berényi másodszor is elsütötte a fegyvert, majd harmadszor is. A két golyó eltalálta az asszonyt — aki eszméletlenül vágódott el a padlón.

Miután a súlyosan sebesült asszonyt és a halott fiút elszállították a lakásból, Berényi Józsefet autón vitték be a főkapitányságra, ahol nyomban megkezdték kihallgatását. A kihallgatás azonban rövid ideig tartott, mert a gyilkos még mindig rendkívül izgatott lelkiállapotban volt, ezért vallomását félbeszakították és felvezették a rendőrorvosi szobába.

A kihallgatásból kiderült, hogy Berényi József igen egzaltált ember volt.

már egy ízben elmeorvosintézetben ápolták. Tegnap este otthon újra nagy jeleneteket rögzített és ekkor megfenyegették, hogy ismét bevitetik az elmeorvosintézetbe. Valószínűleg Berényi ettől való félelmében követte el a családirtást.

Felebbezés az új városháza felépítését kimondó közgyűlési határozat ellen

Dr Tóth Aurél adta be a felebbezést, amely szerint sokkal cél-szerűbb lenne a mostani épületre akár három emeletet is ráépíteni.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága legutóbb tudvalevőleg elhatározta az új Városháza építését. Az erre vonatkozó közgyűlési határozatot a törvényes határidőn belül dr Tóth Aurél nyugalmozott kuriai bíró törvényhatósági bizottsági tag megfelebbezte. A felebbezést szombaton nyújtotta át a polgármesteri hivatalban. — A több oldalas felebbezés indokai a következők:

1. A város vezetősége 1930-ra már alig-alig tud gondoskodni olyan közmunkáról, amely a munkanélküliségre valami enyhülést hozhatna.

2. A városi hivatalok célszerűtlen és részben egészségtelen helyiségekben vannak elhelyezve.

3. Az új városháza felépítése gazdaságosabb, mint a jelenlegi városháza kibővítése.

Ezekkel az indokokkal szemben a felebbező szintén három pontban ellenérveket hoz fel, melyeknek a lényege a következők:

I. A kibővítéssel is jelentős munkaalkalmat tud teremteni a város, hiszen a költségek a ráépítésnél sem csökkennek. Egyébként is ha munkaalkalmak nyújtásáról van szó, legjobb volna a vásárcsarnokot felépíteni. — Erre már régebben megszavazták a szükséges összeget.

II. A felebbező elismeri a hivatalok centralizációjának a helyességét és az adóhivatali helyiségek

egészségtelen voltát, de ezt a kérdést megoldhatják ráépítéssel is, hiszen a jelenlegi épület akár négy emeletet megbir.

III. A városi műszaki hivatal szerint ugyan az újra való építés 2.717.348 pengőbe kerülne, a bővítés pedig 2.968.430 pengőbe, — ennek a számításnak a helyességét azonban a felebbező kétségbevonja. Kétségtelen ugyanis, hogy ha az új városháza a Sas-utcáig kiterjedne, akkor a kisajátítást nem lehet elkerülni, már pedig ez szintén jelentős összeget igényelne.

A beadvány második részében még más indokokat hoz fel dr Tóth Aurél a ráépítéses megoldás

mellett. Ezek az indokok röviden a következők:

a) A városháza felépítése jelenleg nem időszertű;

b) A közgyűlés által elfogadott tervezet pénzügyileg és a gazdaságosság szempontjából elfogadhatóan nem megokolt;

c) A tervezet a városnak történelmi jelentőséggel bíró és a múlt századból a ref. Kollégiumon kívül egyetlen műépítészeti emléket kívánja helyes ok nélkül eltüntetni.

A továbbiakban a felebbező pontról pontra részletesen kifejti a maga véleményét s kéri a belügyminisztert, hogy a közgyűlés határozatát ne hagyja jóvá.

Dr Tóth Aurél felebbezését a polgármesteri hivatal a legrövi-

Középiskolai igazgatók értekezlete Debrecenben

Ady Lajos tankerületi főigazgató tanári működésének 25 éves jubileuma.

A debreceni tankerülethez tartozó 20 középiskola igazgatói április 27-én Debrecenben értekezletre gyűlnek össze, hogy a korszerű tanügyi kérdéseket megbeszéljék és a középiskolai nevelés és tanítás terén egységes alapelveket dolgozzanak ki.

Az igazgatók a tanári testületekkel egyetértésben ezt az alkalmat arra is felhasználják, hogy meleg ünnepségen részesítsék Ady Lajos tankerületi főigazgatót, főigazgatói működésének 10-ik és pedagógiai pályájának 25-ik évfordulója alkalmából. Az ünnepségszereplés a következő:

Április hó 26-án, délután 5 órakor a debreceni kegyestantórendi róm. kath. Calasanzii Szent József reál-gimnázium dísztermében. 1. Suppe F. Költő és paraszt. Nyitány. Előadja a Cal. Szent József reál-gimnázium zenekara. Vezényel az intézet igazgatója. 2. Üdvözlő beszédet mond a tankerület tanszüleiteinek nevében dr Lukács József igazgató, a tankerület ifjúságának nevében Paragh László, a deb. ref. gimnázium „Arany János Önképzőkör”-ének elnöke. 3. Üdvözlő. Énekli a Dóczi református leánygimnázium zenekara. Vezényel: Haváth Károly a ref. leánygimnázium énektanára. 4. Beethoven: Menuett. Előadja a Cal. Szent József reál-gimnázium zenekara. Vezényel az igazgató. 5. Szavaltat. Előadja Baukóvácz Vilmos reáliskola: t. VIII. o. 6. Erdődi E.: Szülő: Áldem. Énekli a Cal. Szent József reál-gimn.

Békés Lajos

közli:

Valódi tiroli
vizhatlan

Loden kabát

75 pengőtől 120-ig.

debb időn belül felterjeszti a belügyminiszterhez, akinek döntése elé az egész városban nagy érdeklődéssel tekintenek.

énekkara. Vezényel Föhrhöz József piarista tanár. 7. Az idő ünnepe. — Allegórikus jelenet. Előadják a róm. kath. leányliceum növendékei.

Április hó 26-án este 7 óra 30 perckor a debreceni fű középiskolák növendékeinek lampionos felvonulása a m. kir. állami Fazekas Mihály reáliskola fűvós zenekarának közreműködésével.

A jubiláns lakása előtt szerenádot ad a m. kir. állami Fazekas Mihály reáliskola fűvószenekara. A ref. gimn. a róm. kath. reál-gimnázium és a reáliskola egyesített énekkara a Himnusz és a szöveget énekli. Vezényel a Cal. Szent József reál-gimnázium igazgatója.

Április hó 27-én, délelőtt a tankerület összes középiskolai igazgatóinak értekezlete, Ady Lajos tankerületi kir. főigazgató elnöke alatt. 1 óra 30 perckor társasbéd, amelyre az ebédjegyek április hó 25-ig dr. Zalai János reáliskolai igazgatónál vehetők át. (Telefon 12-98.) Az ebéd helye: Arany Bika szálló.

MAGYAR GAZDASÁGJOGI INTÉZET.

A Magyar Jogászegylet egiszee alatt a budapesti Tudományegyetemmel kapcsolatban előkelő társaság alakult Budapesten, mely célul tűzte ki a magyar jogi és közgazdasági élet értékeinek tömörítését, a külföldi jog megismertetését, de különösen a magyar jogéletnek, a magyar gazdasági és jogi viszonyoknak a külföldön széles körben ismertetését. Az intézet francia, angol, amerikai és olasz hasonló társaságokkal kapcsolatot létesített és folyóirataikban, valamint előadók útján a magyar kultúra oly nagy értékét, mint a magyar jogintézményeket a külföld elé tárhatja, aminek nemzeti szempontból igen nagy jelentősége van. Az alakuló ülés elnökül báró Korányi Frigyes volt pénzügyminisztert, a Pénzügyintézet Központ elnökét és dr Szász Béla igazságügyi államtitkárt választotta meg. Az intézet tagjai közé meghívták dr Kuthi Sándor debreceni ügyvédet, aki aki a legutóbbi országos jogászgyűlés egyik előadója volt.

Ebédlők, hálók, szalonok

uriszobák, börgarnitúrák, ágyterítők nagyon olcsón kaphatók

Szántónál, Csapó-u. 17. sz. (színház átjáró.)

Előnyös fizetési feltételek.

Ne mulassza el
vásrlása előtt a

Székékek 80 pengőtől feljebb. Trenchoatok nagy választékban.

Budapesti Férfi ruhaáruház

dúsan felszerelt raktárát megtekinteni, Csapó-u. 6.

A debreceni egységes párt köréből

A miniszterelnök üdvözlése 8 éves jubileuma alkalmából. — A pártkörzetek tevékenysége. — Újabb kedvezmények az Egységspárt-kör tagjai részére.

Azon alkalomból, hogy Debrecen város illusztris képviselője: Bethlen István gróf m. kir. miniszterelnök a napokban érte el miniszterelnökségének 8 éves évfordulóját, a „Debreceni Egységes Párt” tagjai köréből is megnyilatkozott az az óhaj, hogy ezen örömteljes esemény alkalmából a párt is alkalmas manifesztációval fejezze ki a miniszterelnök előtt üdvözlését. A legközelebbi pártnapon kerül megbeszélésre, hogy a „Debreceni Egységes Párt” milyen módon adjon ünneplés formájában kifejezést a 8-ik évforduló alkalmával üdvözlésének, — mely üdvözléshez a párt egyes körzetei is csatlakozni óhajtanak, sőt felmerült az a kívánság is, hogy minden egyes körzet külön-külön is eljuttassa jókívánságait a miniszterelnök urhoz.

Az Egységes Párt tudvalevőleg 38 választókörzet szerint önálló bizottságokkal, külön működő körzeti szervezetekkel rendelkezik, melyeknek elnöksége a körzeti főmegbízottak utján tartják fenn az összeköttetést a pártigazgatósággal. Munkatársunknak alkalma volt a napokban Paur Ödönnel, a Debreceni Egységes Párt igazgatójával beszélni az egyes körzetek tevékenységéről, aki a legnagyobb megelégedéssel és elismeréssel nyilatkozott az egyes kör-

zetek vezető-férfiainak önzetlen tevékenységéről, mellyel a párt szervezésében részt vesznek. Az egyes körzetek máris önálló helyiségekre tettek szert, ahol mintegy saját hivatali helyiségükben, állanak a választópolgárság rendelkezésére, felkarolván azoknak ügyes-bajos dolgait is s ezen saját körzeti helyiségükben tárgyalják meg rendes heti hivatalos órák alatt a körzet közérdekű kérdéseit is.

Az Egységes Pártkör egyébként az utóbbi időkre állandóan igen népes. Különösen az esti órákban fontos tanácskozások folynak az egyes bizottságok tagjai körében s élénk megbeszélések és viták tárgya a most folyó közigazgatási reform is, melynek vonatkozásait és kihatásait a debreceni és környéki választásokra élénken és részletesen pertraktálják. A Pártkör egyébként minden tekintetben iparkodik tagjainak különféle kedvezményeket is megszerezni, így a napokban kieszközölte a debreceni „Egysült mozik” igazgatóságától is a pártkör tagjai részére családtagjaiknak is és a hozzátartozóknak, hogy kedvezményes áron nézhetik meg a mozi-előadásokat. A kedvezmény igénybevételére jogosító utalványok a pártkör irodájában, naponként délelőtt 10—12 óráig vehetők át.

Rendkívüli megtakarítást jelent gázzal való főzés-sütés

Alig hat fillérbe kerül egy ebéd megfőzése.

Debrecen sz. kir. város világitási vállalata már régebben nagy propagandát indított a gázfogyasztás emelkedése érdekében és most ennek a propagandának az érdekében egy olyan mutatóval szolgál a közönség szeme előtt, amely egyszerre a közel jövőbeni lehetőségek közé emeli a gázfogyasztás nagytöku fellendülését. A Royal szálló nagytermében mutatták be a külföldi gyártmányu Prometheus és a magyar gyártmányu Juno gáztűzhelyeket, amelyeket ennek a két márkának a magyarországi képviselője: Edinger Artur ismertetett a nagyközönséggel.

A bemutatón nagy és előkelő közönség jelent meg és felvonultak a Svétits intézet növendékei is. A bemutató rendkívül érdekes módon zajlott le, mert a világitási vállalat nem elégedett meg a szóbeli magyarázat szükre szabott kereteivel, hanem a szemléltetés, sőt izelés közvetlen módját választotta, ami még is csak a leghatásosabb propaganda. Két gázkályhán komplett négyszemélyes ebédet főzött Edingerné nagysága s bámulatos eredményt nagy elismeréssel fogadta az előkelő közönség. Az első tűzhelyen

paradicsomleves, bécsi szelet burgonyával és diós-mákos metélt főtt, illetve sült. Kellő ellenőrzés

A budapesti nemzetközi vásárra utazó hölgyközönség

rendkívüli jutányos áron szerezhető ruha- és kabát szükségletét

Klimkó Anna

nődivatruházában
Budapest, IV. kerület, Váci-utca
11/b szám.

A kiakadott árból e lapra hivatkozónak a vásárra való tekintettel, külön 5% kedvezmény nyújtok.

kísérte a műveletet és mikor az ebéd elkészült, megállapították, hogy az ebéd 16 perc alatt készült el és hozzá 200 liter gázt fogyasztottak, aminek a pénzheli értéke mindössze csak 5.2 fillér.

Nagy felszisszenés fogadta ezt az eredményt és az ebéd, melyet a hölgyek megkóstoltak, nagyon jó volt. Rövidesen jött azonban a másik sláger, mert

a második tűzhelyen ragout-leves, borjupörkölt nokedlivel és pozsonyi patkó készült. Ez az ebéd 37 perc alatt készült el, a gázfogyasztás 450 liter volt, aminek a pénzheli értéke csak 11.7 fillér volt.

Ennek a hozorkányosan gyors és olcsó főzésnek azonban csak egy igen kis titka van: mindent elő kell készíteni a háziasszonynak és a gázt egészen kis lánggal csak akkor kell meggyújtani, mikor már minden elő van készítve.

A Világitási Vállalat rendkívüli előzékenységgel igyekszik megkönnyíteni a közönségnek a gázfőzésre való áttérést. Egy gáztűzhely havi bére mindössze havi 1.50 pengő, a nagyobbé pedig 2 pengő. — Ahol nincsen gázvezeték, a gázvezeték bekapcsolását is olyan méltányos feltételekkel végzik el, hogy azt meg sem érzi a legszerényebb fogyasztó sem. Természetesen a gáz tűzhelyeket meg is lehet vásárolni, hosszú részletfizetésre is. A debreceni háziasszonyokat Kollár Ludmilla, a Villamos Vállalat tisztviselője be is tanítja a praktikus főzésre.

A gázfőzés propaganda bemutatása vasárnap és hétfőn reggel 9 órától estig tart s egészen bizonyos, hogy a debreceni háziasszonyok nagy számban fogják felkeresni a rendkívül érdekes és amellet praktikus bemutatót, amely hivatva van arra, hogy a külföldi nagy városok mintájára Debrecenben is a fánál és szénnél 40 százalékkal olcsóbb gázt mellő fogyasztáshoz juttassa.

—rd.

Mindent

nem tehetünk
a kirakatba, de
az alábbiakban
közöljük rend-
kívül olcsó tá-
jékoztató
árainkat:

- Saját készítésű koverkó felöltő P. 68-tól
Minden napi viselésre tartós szövet öltöny P. 36-tól
Sötétkék kamgarn öltöny P. 45-től
Férfi sportöltöny rövid vagy hosszú nadrággal P. 44-től
Férfi sportnadrág P. 31-től
14-16 éves fiúknak való öltöny P. 32-től
8-10 éves fiúknak való ruha P. 14-től

Cégünk csak valóságot hirdet
tessék erről vétel kényszer nél-
kül meggyőződni! — Cégünket
kérjük nem összeléveszteni!

Férfi, fiuruha

nagyruházunk
a Bika-szálló épületében van.

Magyar Ruhaipar

Debrecen legnagyobb férfi, fiuruha áruháza.

Táviratok

ROTHERMERE LORD GYÁSZÁ.

Londonban sir Hilderbrand Aubrey Harmsworth, lord Rothermere legfiatalabb öccse, 57 éves korában tegnap meghalt. Özvegye és négy felnőtt fia gyászolja.

121 ÉVIG ELT EGY ASSZONY.

Budapest, április 20. Jassyból jelentik, hogy ott a napokban meghalt Pielita Mária, Moldva legidősebb asszonya, aki 121 éves volt.

A VASÁRNAPI MOTOROS FUTARVERSENY KÖVETKEZMÉNYEI

Budapestről jelentik, hogy a Magyar Automobil Club 50 motoros kerékpárversenyzőnek a versenyen való részvételét egy hónapra felfüggesztette, mert a TTC. vasárnapi futarversenyén versenyzetési engedély nélkül startoltak. A jövő évben a szövetség nagyon szigorúan fogja ellenőrizni a licenzeket.

SIMON BÖSKE MÉG NEM MEGY FÉRJHEZ.

A párizsi „Le Journal” jelentése szerint Simon Böske, Európa szépségkirálynője férjhezmegy Rothmann Hugó dr. brazíliai magyar orvoshoz Rothmann állítólag már útban is van Budapest felé, hogy megtartsák az esküvőt.

A Budapesti tartózkodó Miss Európa az újságróknak a következőket mondotta: Negy megyek férjhez, — különösen nem a lapokban jelzett kéremhez, akiknek száma napról-napra növekszik. Szó sincs arról, hogy meny asszony legyek és azt az urat, akiről a „Le Journal” ír, nem is ismerem. A külföldi lapok szeretettel boronálnának össze engem idegen emberekkel, de mosolyognom kell, amikor egy-egy újabb válogányt jeleznek.

DOKTORÁAVATÁSOK AZ EGYETEMEN.

Szombaton délben ünnepélyes kezetek között előkelő és díszes közönség jelenlétében a Tisza István Tudományegyetem tanácsa *Dobószeghy Mihály* ref. lelkesztés a hit-tudományok doktorává, *Stróhbach Jenő* Frigyes jogszigorlót a jog- és államtudományok és *Arif Khan Ibrahim* turkesztáni bölcsészettan-hallgatót a bölcsészettudományok tudorává avatta. A doktoráavatónán dr. *Darabó* genő egyetemi professzor lelkes beszédet intézett az új doktorokhoz. A beszédben felhívta az egyetem új doktorait. — Tisza István jellemére s törekvéseire, majd az egyetem tanácsának doktoráavatató közgyűlés bekezdette.

Legjobb és legolcsóbban nyaralhat az újonnan modernül berendezett

Konyári sóstó

gyógyfürdőn, mely rheumát, női bajokat gyógyít, május 5-én megnyílik. — Vasuti kedvezmény.

Weisz ke'femesztő

Arany János-u. 7.
fest, tisztít.
Gyászruhákat 24 óra
alatt festik.

47 fillér 1 kerékpár

1 napi rész'ete, ha nálam
ATLAS, OPEL, TORPEDO

világmarkás kerékpárt vásárol 18 havi részletre

oltész, Püspöki palota, II. kapu, 20. Telefon 12-59. szám

Tombolva ünnepelte az olasz nép királyát

Nagy ünnepségek a törvényhozás ciklus megnyitása alkalmából.

Róma, április 20. A 28. törvényhozási ciklus megnyitási szertartása különösen ünnepélyes volt.

A király és királyné, valamint a trónörökös a királyi család többi tagjának kíséretében díszmenetben vonultak a parlamentbe.

A menetet a királyi gárda vérteseinek szakasza nyitotta meg s zárta be. Az uccák fényes zászlódiszben voltak s

az utvonalon óriási közönség egetverő éljenzéssel üdvözölte a menetet,

miközben a zenekarok a királyi Himnuszot játszották, ágyulövések dördültek el, a kapitólium harangjai zúgtak s a város felett repülőgépek keringtek. A ária Sitorio palota előcsarnokában

az uralkodócsaládot Mussolini fogadta a kormány tagjainak élén.

Az ülésén a diplomáciai testület teljes számban jelent meg. A király elfoglalta a trónszéket s jobbán a trónörökös foglalt helyet. A király ezután beszédet mondott, melyet sűrűn szakítottak meg a tetszésnyilvánítások. Azután az uralkodó családja visszatért a quirinálba, utközben a tömeg fokozódó lelkes ünnepléssel fogadta.

A nép több helyen áttörte a katonai és rendőri kordont, előzönlötte a jaurinál előtti tereket,

s lelkes ünneplést rendezett a királyi család mellett. A király és a királyné megjelent a palota erkélyén s onnan viszonozta a tömeg üdvözlését.

Különös szerelmi regény Budapesten

Budapestről jelentik: A nyáron a korzón egy előkelő nevű százados egyetlen fia megismerkedett B. D. dúsgazdag lipótvárosi ékszerész feltűnő szépségű 17 éves leányával. A fiatalok csakhamar megszerették egymást s elválaszthatatlan falat vont közéjük a valláskülönbség. A leány szülei csak úgy akarták a házasságba beleegyezni, ha a fiu áttér a zsidó vallásra, amíg a fiu szülei azt óhajtották, hogy a leány kersztelekden meg. A hosszszas huzavonának az lett a vége,

hogy a fiu, bár szülei kitagadták, elhagyta hitét és zsidóvallású lett. Alávetette magát az áttérés ceremóniáinak. Amíg a völegényjelölt a szanatóriumban pihente ki a fájdalmakat, addig a leány egy másik fiatalemberrel ismerkedett meg, s a legrövidebb idő alatt ki is tűzték az eljegyzés napját. A családott fiatalember felkereste ügyvédjét s pert indított B. D.-ék ellen 100 ezer pengő erejéig, melyet fájdalomdíjként s kártérítés címén követel.

Nagysikerűnek ígérkezik a Stefánia Szövetség gyermeküdültetési akciója

A Stefánia Szövetség gyermeküdültetési akciójának kezdetén idegenkedtek a szülők attól, hogy gyermekeiket elbocsássák maguktól a Balaton mellé. Mikor azonban ennek az akciónak nagyszerű megszervezettsége köztudomásra jutott, az akcióban való részvételre mind többen és többen jelentkeztek. A gyermeküdültetési akció iránt az elmúlt évben oly nagy érdeklődés nyilvánult meg, hogy az üdülőtelep szünek bizonyult és férőhely hiánya miatt igen sok jelentkező nem részesülhetett az üdültetés áldásaiban. Ez a körülmény arra indította a Stefánia Szövetség igazgatóságát, hogy az üdülőtelep kibővítése iránt intézkedjék. A bővítési munkálatokat már megkezdtek és azok még májusban befejeződnek, ami által az üdültetési akció kiterjesztése biztosítva lesz.

A folyó évi üdültetésben való részvételre a jelentkezések már megkezdődtek és már eddig is nagy érdeklődés nyilvánult meg. Aki gyermekét az üdültetésre kívánja küldeni, jelentkezék a Stefánia Szövetség helybeli igazgatójához, (Boeckay-tér, Népház). Ajánlatos mielőbb jelentkezni, mert a beosztás csak ily módon lesz biztosítható.

Az üdültetés alkalmával a gyermekekre állandóan 5 hivatásos játszónénike ügyel s ezek kivül állandó orvosi felügyelet alatt is állanak s az orvos mindennapi vizsgálattal ellenőrzi a gyermekek egészségi állapotát.

Ahhoz az elsőrendű ellátáshoz, orvosi és védőnői felügyelethez képest, melyben a gyermekek részesülnek, jelentéktelen összegbe kerül az üdültetés, melynek értéke a gyermekek egész ségi és kedélyállapotában való változás tekintetében felbecsülhetetlen.

Junius végétől minden hónapban külön csoportok indulnak. Egy-egy csoport üdültetése négy hétig tart.

Az angol
„WELLINGTON”
önszinező és
SELTONA
S. C. P. gép-
fénypapirokat
minden ama'eur
fényképező ismeri
Kézikönyvek díjtalanul kaphatók:
BERZÉKY fotobörze
Ferenc József-út 38 (az udvarban) Telefon 11-3

Legújabb tavaszi kalap-
ujdonságok megérkeztek a

Roboz kalapszalomba

Szent Anna
ucca 5. sz.

Kardos Béláné

Miklós uca 4. szám I. emelet
Női kalapkülönlegességek. Jutányos alakítások. „Takarékosság” könyvre 6 havi hitel.

Közérdekű levelek

„HONTHY HANNA VENDÉG-SZEREPLÉSÉT KÉRJÜK”.

Tekintetes Szerkesztőség!

Fővárosi lapokból olvassuk, hogy Honthy Hanna, az ország legjobb operettművésznője vendégszerepeit fog több vidéki városban. Kérjük tehát a Csokonai Színház igazgatóságát, hogy igyekezzék megnyerni a művésznőt néhány esti fellépésre, hogy újból gyönyörködhessünk a Honthy Hanna különleges művészetében, azokban a briliáns szerepeiben újból láthassuk, amelyeket a fővárosban nagy sikerrel kreált. Várjuk lelkes szeretettel a Honthy-estéket.

Szívvelyes üdvözléssel:

Több színházlátogató.

Ma lesz a debreceni katolikusok szent Benedek-émlékünnep. Hírt adtunk már róla, hogy a Szent Benedek Rend 1400 éves jubileumának megünnepléséül nagyszabású emlékünnepet tartanak a debreceni katolikusok. Az emlékünnep ma, vasárnap délután 6 órai kezdettel lesz a piaristák reál-gimnáziumának dísztermében igen kiváló műsorral. A Szent László Dalegyet két ének számmal is szerepel. Piacsekne Kovassy Irén, a kitűnő előadóművésznő Vanyó Tihamér alkalmi költeményét szavalja, Bánáss László zárdalelkész, a váradai székesegyház karnagya, az ismert egyházi zeneköltő zongoraszámot ad elő. Bjró Jolán, aki már oly sok szép sikerrel szerepelt. Cherubini Ave Mariáját éneklő ugyan-csak Bánáss László zongorakísérete mellett. Kiemelkedő száma lesz a műsornak dr. Lindberger János szent Benedek-émlékbeszéde, amelynek keretében beszámoló ad a közeli napokban megtett zárándokútjáról s vetített képekben bemutat jó néhány művészi felvételt az út érdekesebb részleteiről. Az előadás pontban 6 órakor kezdődik. Belépődíj nem lesz, de tetszés szerinti, bármilyen szerény adományt mindenkitől kérnek a rendezés költségeinek fedezésére. Tekintettel a már is megnyilvánuló nagy érdeklődésre, a rendezőség hely fenntartására nem vállalkozik. Eppen azért ajánlatos pontosan megjelenni!

Izléses, sikkes és olcsó,

ez a férfi ruházatkodásnál a legolcsó. Hogy ez mind meglegyen rendeljük ruháinkat

Keresztiesy uriszabónál, Varga-u. 1.

Tükörgyártás

üvegcsiszolás, építési és portál üvegezés

Sipkovics Béla

Nagyvárad u. 15. Telefon 3-56.

Engel Iván hangversenye

A tehetséges zongoraművész hangversenye betöltötte azokat a várakozásokat, amelyeket szerepléséhez fűztek.

Férfias egyénisége, technikájának kiforrottsága és tolmácsolásának szintje fölötté áll a megszokott zongorastilus keretein. Technikai tudása igen széles és semmi kívánni valót nem hagy hátra. Gondos és jól kiegyensúlyozott; pontos, de nem tévedt a pusztá virtuozitásba, hanem engedelmesen követte a művész felfogását. S ez a felfogás minden sajátossága dacára is jól tükrözötte vissza az interpretált szerzőket. Különösen sulytechnikája szépen fejtett, de a lírai gondolatok is gazdagon bontakoztak ki keze alól, sok finomsággal és decens formában tartva.

Játéka inkább a robusztusabb erejű szerzők megjelenítésére hivatott s így a líraibb vonatkozású klasszikusok — Mozart, Schubert, Schumann — erőteljesebb értelmezést kaptak általa. De igen szívesen vettük ezt az érdekes felfogást és egy-két részletéről igen megkapó képet nyertünk. Különösen szép volt ebben az elgondolásban Schumann: Kinder-scenen-je, ahol bőven volt alkalmunk az invenciózus játékban gyönyörködni.

Beethoven Pathétique-szonátája s az előadott Bartók s különösen a Kodály opus a legelőnyösebb színben mutatták az előadó kitűnő kvalitásait.

A művek különleges szépségei a kifogástalan árnyalásban, feltűnően szép frazirozásban nagyszerűen érvényesültek és bár a műsor igen fárasztó és nehéz volt, mindvégig friss és eleven erővel hatottak.

Engel Iván kétségtelenül a zongoraművészet széles felfelé ívelő útjait járja s egy-két most még a fiatalág hevéből eredő modorosságtól megszabadulva, (helyenként nyersre vett fortissimók) bizonyosan hallunk róla többször is még. (Szyk.)

A „RÉVÉSZ BÁLINT” CSERKÉSZCSAPAT FOGADALOMTÉTELE.

A református Templomegyesület „Révész Bálint” cserkészcsapatának 25 tagja fog ma vasárnap délután öt órakor ünnepélyes keretek között fogadalmat tenni, a Kossuth uccai ref. templomban. Az Ige hirdetését a cserkészkerület főtitkára: Török Tibor leánygimnáziumi tanár fogja végezni. A fogadalmat pedig a cserkészfunktól kiveszi Hegedűs Kálmán a csapat parancsnoka, Pécsvaradi lelkész.

E cserkészcsapat szépen ívelő munkájának eredménye az a népes létszám, amely ma már 110 főre tehető. Egyházi és társadalmi munkájuk által a Kálvinista egyháznak egyik büszkeségei. Csendben és nem kürtölve dolgoznak, mert tudják, hogy munkát végezni az ifjúság között cselekedettel és élettel lehet.

A templomi ünnepély műsorát ki egészíti Buchwald Béla ker. titkár szavalata és Siposs Imre lelkész, a cserkészcsapat szervező bizottság tagjának megáldó imája.

Egyre gyűlnek az adományok a dalosverseny debreceni nagydíjára

Mint megírtuk, dr. Vásáry István polgármester nagyszabású akciót indított az iránt, hogy az országos jelentőségű debreceni dalosverseny emlékének méltó megörökítésére Debrecen város közönsége vándordíjat alapítson.

Ha a társadalomnak csak egy-harmadrésze, melyiknél nem játszik szerepet 2-3 pengő, ilyen csekély összeggel hozzájárul a vándordíj költségéhez, akkor már Debrecen városához méltó nagy díjat tudnak alapítani.

A közönség a legnagyobb megértéssel fogadta dr. Vásáry István polgármester felhívását és eszmé-

jét és az adományok egyre szélesebb körből napról napra nagyobb mértékben gyűlnek.

Legutóbb a következők adakoztak erre a szép célra:

Boldogh István 5 P, Bleier Mór 10, Botos Kálmán 5, Braun Mór 10, Kardoss Zoltán, Kovács László, Mentze Henrik, Mike János, Schvartz Dóri, Székely Adorján, özv. Fritsch Károlyné, Lukács Jenő 5-5 pengőt, Nyilas Ferenc, Polgár Miklós 10-10 pengőt, Sándor Armin 50 pengőt, Csomor Gyula 2 pengőt, Goldstein Aladár 20 pengőt adományoztak.

A Kisfaludy-Társaság Debrecenben

A Csokonai-Kör nagy lelkesedéssel készíti elő az ünnepélyt. Mához egy hétre, 28-án, vasárnap délelőtt nagyjelentőségű irodalmi esemény fog lezajlani a Vármegyeháza dísztermében.

A Kisfaludy-Társaság legkiválóbb tagjai tisztelik meg a Csokonai-Kör s a Csokonai-Körön át Debrecen város egész közönségét,

hogy hallassák messzehangzó szavukat egy jobb jövő reménye iránt.

Berzeviczy Albert, Herczeg Ferenc, Szabolcska Mihály, Siklós Sándor, Sajó Sándor, Zilahy Lajos és dr. Kékny Lajos jönnek a társaság képviselőiben.

Olyan névsor, amelyet a Kisfaludy Társaság budapesti ülésén is csak nagyritkán lehet egy műsoron összehozni. Debrecen részéről

dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Vásáry István polgármester, dr. Pap Károly a Csokonai-Kör elnöke és Oláh Gábor foglalnak helyet a tartalmas műsoron. Az előadás, illetve az ünnepély pontosan fél-tizenegy órakor kezdődik a Vármegyeháza dísztermében.

A Csokonai-Kör ez alkalommal úgy intézkedett, hogy a ki nyomott műsorok fogják a közönséget a belépésre feljogosítani.

A műsor ára egységesen 3 pengő lesz, a Csokonai Kör tagjai természetesen az alkalommal is a megváltási ár felét fizetik. Akik a folyó évi 2 pengő tagsági díjat még nem fizették be, a műsor kiváltása alkalmával ezt is befizethetik. Csak diákok számára állóhelyre jogosító műsorokat is becsatolt ki a Csokonai-Kör 0.50 pengős árban. A műsorokat kedden délelőttől kezdve lehet kiváltani, a Méliusz könyvkereskedésben.

A Zita Hadiárvaház zászlószentelése

Április hó 28-án, vasárnap lesz városunk hadiárvaházának nagyszabású zászlószentelése. A zászlóanyai tisztiséget Ferjencsik Ottóné, a gyalogsági főparancsnok felesége vállalta, aki személyesen részt is fog venni az ünnepségen. A fővédnöki és védnöki karban ott vannak: Dr. Vass József népjóléti miniszter, dr. Lindenberger János, prépost-apostoli kormányzó helynök, Dréhr Imre államtitkár, — Pettkó-Szandtner Aladár h.-államtitkár, Hadházy Zsigmond főispán, dr. Vásáry István polgármester, Ady Lajos tan. ker. kir. főigazgató, Márk E. ny. polgármester, dr. Witz Béla orsz. cserkészelnök, Csernus Mihály apát-plebános, dr. Bernolák Nándor ny. miniszter, utóbbi kettő az árvaház alapítói.

Az ünnepség felvonulással lesz, mely a maga nemében páratlan. — A cserkészcsapatoként a Péterfia ucca végén gyülekeznek és a katonazenekar indulója mellett fognak felvonulni, a menetben díszes kocsisor kísérete mellett megy a zászlóanyja is. Az ünnepség kedvező idő esetén a rk.

reál-gimnázium udvarán lesz, ahol dr. Lindenberger János prépost ünnepi szentmisét végez, melynek végén a zászlót megszenteli. Ugyancsak itt lesz a zászló ünnepélyes átadása és a szegek beverése is. Kedvezőtlen idő esetén a szentmise a templomban, — míg az ünnepség a gimnázium dísztermében lesz.

A rendezőség ezúton is kéri a közönséget, hogy e kedves ünnepségen minél nagyobb számmal méltóztassék résztvenni. A zászlószegeket a meghívókkal a napokban szétküldték. — Kéri a rendezőség a közönséget, fogadja szívesen a kis árvák kérését és a nemes célra bármilyen adományt hálás szívvel fogad az árvaház vezetősége.

Ka'szinbarack,
Besztercei muskotályszilva,
Gyökerez szőlő 2 éves
érkezett
Bethlen-u. 5. szám

Nyilatkozat

Székely József hajdusoboszlói főjegyző úrról a „Debrecen” január 30-iki és 31-iki számaiban a szerkesztőségéből azóta kivált egyik munkatárs közleményeket irt, melyeknek megjelenése azáltal vált lehetségessé, hogy az illető egy soha meg nem történt utasításra hivatkozott a közlemények közzétételénél.

A cikk megjelenését mi azonnal nehézményeztük és a folytatások közzétételét, miután azok tartalmával nem értettünk egyet, megakadályoztuk.

A legnagyobb készséggel jelentjük ki, hogy a szóban forgó cikkek megjelenését öszintén sajnáljuk, azok jogtalan elhelyezése miatt a megfelelő intézkedéseket annak idején azonnal megtettük. Most pedig Székely József főjegyző úrnak a nyilvánosság előtt kívánunk a jelen sorokkal elégtételt adni, ismételtelen kijelentve, hogy a szóbanforgó cikkek tartalmával nem azonosítottuk és nem azonosítottuk magunkat.

Debrecen, 1929 április 20.

A „Debrecen” szerkesztősége.

MAGYAR KÁRPÁT EGYESÜLET DEBRECENI CSOPORTJA SZEZONNYITÓ KIRÁNDULÁSA.

Pünkösöd első és második napján, a Magyar Kárpát Egyesület debreceni csoportja, a magyar turista egyesület tagjaival karöltve társas kirándulást rendez: Debrecen, Mezőkövesd, Eger, Szarvaskő, Parád-fürdő, Hanákmenedékház, Gyöngyös és vissza.

Utbeosztás: Indulás autobusszal ünnep első napján, vasárnap reggel pontosan 6 órakor, a Bika szállótól, Tiszacségen keresztül, Mezőkövesdre. Az ottani népviselet és nevezetességek megtekintése után Egerbe megyünk. A város nevezetességei és templomai megtekintése után ebéd batyuból és egy órai pihenés után ki Szarvaskőre. Ennek megtekintése után a Mátra vadregényes hegyei között át a Siroki várhoz, hol egy órai pihenés után Pardfűrdőbe. Itt elszállásolás és vacsora a fürdőtelepen és találkozás a Budapesti Turista Szövetség tagjaival. Másnap kelés 6 órakor. Reggelizés után pontosan 7 órakor indulás. Az üveghüta és a Sasvári kastély megtekintése után hazánk egyik legszebb hegyi szarvatin útján lejut, a Hanák menedékházban batyuból ebéd, utána Mátrafüreden keresztül Gyöngyös városába. A város megtekintése után Fűreden és Mezőkövesden keresztül vissza Debrecenbe, hova este 8 órakor érkezünk.

Jelentkezni lehet május hó 10-ig Springer József könyvkereskedő. — Kárpát Egyesületi tagnál. Hogy kényelmes mehesünk, csakis 24-en vehetnek a turán részt, hölgyek és gyermekek is. Hogy az autóbustt leköthessük, kérem a Kárpát és a Magyar Turista Szövetség debreceni tagjait, hogy akik részt óhajtanak venni, idejében jelentkezzenek. Vendégeket, ismerősöket szívesen látunk. Autóbust részvételi díj, miután az egész turát a helyi érdekű villamos társaság kényelmes, nagy autóbusszával óhajtnak megtenni, személyenként 16 pengő. Szállás és vacsora felől pontos értesítéssel legközelebb szolgálunk, mintán Parád fürdő még kielégítő választ nem adott.

Rendezőség.

ha
Bécsbe
jön

szálljon
meg
a

HOTEL NEW-YORK-ban, WIEN

Magyar családok találkozó helye
Modern komfort. — Folyó hideg-
meleg víz minden szobában. —

Fürdő, hall, rádió stb. stb.

II., kl. Sperlg. 5.

Egyágyas szoba 5 1/2 schill.-től.

Az írógépek koronája a „CORONA“

amerikai hordozható (portable) írógép. — Költségmentesen bemutatja:

Soltész, Hatvan-u. 1, II. kapu. Telefon: 12-59.

Debrecen szépirodalma a XXI-ik században

1825-ben a minden téren való általános fellendülés szülte meg azt az eszmét, amit Péczely valószínűleg meg: a főiskola ifjait csoportosította maga körül és élénk irodalmi életet kezdett; főleg a szellemi téren, irányító mindenben Péczely József, a Kollégium hírneves tanára, Csokonai nagy tisztelője volt. Ő adta ki előbb a Pallas Debrecina-t később a Lant c. anthológiát. A kör tagjai csak olyan nagyobbreszt bölcsészek voltak, kik a klasszikusokat már kijárták. Nagyobb jelentőségre e kör csak a szabadságharc után emelkedett, mikor „a múlt szent hagyományai iránt való érzéket így táplálták.“

Péczely lankadatlan lelkesedéssel buzdította tanítványait az irodalmi munkálkodásra. A költészet ekkor a Kollégium levegőjében lebegett. Elődjük e téren a nagy vándorköltő kinek szelleme ott járt a diákok között. Sírját nem egyszer felkeresték. Bár életpályája a legkülömbesebb viszonyosságokkal volt tele, még sem riadtak vissza utódaik, a költői hajlamú diákok, hogy rá ne lépjenek arra az útra, melyen Csokonai oly kevés dicsőséget ért el életében.

A verselő diákok gyűjteménybe foglalták költői munkásságuk jobb termékeit s Pallas Debrecina címen Péczely felügyelete alatt kiadták.

PALLAS DEBRECINA.

A tekintélyes tisztelet, mindenféle jött-ment magyar magasztalása, a pártfogók kegyének hajhászása: a Pallas Debrecina íróinak munkássága ebben merül ki.

E gyűjtemény kiadásával Péczely kettős célt akart elérni, — hogy az írók emléket megőrizze s hogy azok műveinek olvasása általa az ifjúság kedvet kapjon irodalmi tevékenykedésre; ifjúkori művek ezek, telve az ifjúkor minden erényével, minden hibájával. Péczely nem változtatott rajtuk semmit, még a nagyobb, feltűnőbb hiányokat is csak megjelölte. Van nek egészen gyenge versek, vannak olyanok, melyek már megjelentek valahol; olyanok, melyeket csak kéziratban olvastak s végül olvasnak, melyekről rajta kívül kevesen tudnak. Szerzői ifjak s még a Kollégium növendékei vagy érettebb férfiak, kik már átlépték az iskola küszöbét.

A versek a legelsőből a legutolsóig magasztaló versek, melyek egy-egy főherceg — József nádor, Károly Lajos Rainer — debreceni látogatása vagy egy-egy főispán — Rhédey, Reviczky — beiktatása alkalmából készültek, hű tükrét mutatják a század első fele gondolatvilágának kifejezésre juttatják ama nagy tiszteletet s ragaszkodást, amivel a kálvinista főiskola s növendékei viseltettek az uralkodóház iránt. Nagyobb része latin nyelven van írva.

Az írók művészi érték alkotására nem törekedtek; versenyeznek s egymást mulják fölül egy-egy mecénás magasztalásban; igyekeztek minél több szepet s jót monda-

ni s a hatalmasok hiúságának hizelegni. Ha egy osztrákból magyarrá színélődött főúr valami nevezetesebb dolgot vitt véghez, — négy-öt diák azonnal nekiült a versírásnak s a csekélyke érdem megsokszorozódva valódi hősként tüntette fel a magasztalt idegent.

NÉMETI PÁL.

Péczely a Pallas Debrecina után Németi Pál költeményeit adta ki egy kötetben, megtisztítva a hibáktól. Németi természetes ösztönét követve adta magát a költészetre; minden idejét a görög és latin írók tanulmányozására fordította. Dalaiiban az egyszerűség kifejezésből erővel párosult. — Hátrahagyott költeményei különböző fajok. Némelyeket csak úgy hirtelenében vetette papírra, másokat barátainak lediktálta, ezért

szembetűnő gyarlóság van egyes verseiben. Ezeket vagy kiigazította s úgy adta volna ki vagy megsemmisítette volna.

A kor szelleme szinte kényszerítette, hogy magát megalázza magasztaló versével a mőgnások ajtaján kopogtasson alamizsnáért. Míg élt, jóra valósságot nem néztek ki belőle, mikor meghalt, akkor fedték fel tehetségét. Keserű íróniája a sorsnak. — A kancellár Pálffy, a főispán Sztáray minden napi cselekedetei megörökölték a rugott költő tolla alatt. Az egri püspök Sinaí s Pray György magasztalója eltűnt az átlag emberek nagy tömkelegében.

PÉCZELY: EPIGRAMMAK.

A Pallas Debrecina s Németi Pál munkái után 1832-ben Péczelynek az Epigrammák s apróságok címen eredeti s fordított művei jelentek meg. E fordítások ifjúkori kísérletek. az eredetiek érettebb korból valók. Ugy a fordítások, mint az eredetiek bizonyosságul akarnak szolgálni annak, hogy a magyar nyelv alkalmas a gondolatok rövid és világos kifejezésére ép úgy, mint a latin s görög, habár nyelvünk igen-igen távol van még azon foktól, amelyen a deák a maga epigrammát megalkotá.

(Folyt. köv.)

(Komor Péter.)

Borzalmas vérfürdőt rendezett egy megszökött feyenc, hogy feljelentőjén bosszút álljon

TRAGIKUS VÉLETLEN FOLYTÁN EGY FIATAL PLÉBÁNOS LETT AZ ÁLDOZATA A MERÉNYLŐNEK.

A Turócszentmárton szomszédságában fekvő Sztotos községben borzalmas vérfürdőt rendezett egy megszökött feyenc. A megrázó esetnek a község fiatal plébánosa lett az egyik áldozata. A megdöbbentő eseményről az alábbi tudósítás számol be.

Ezelőtt 5 évvel Prahon György nevű egyén be akart törni a szlotosi plébános házába. A betörő be is hatolt a lakásba, azonban a zajra figyelmes lett a plébános, aki megakadályozta a rovtomultú ember tettét és miután lefegyverezte, csendőrkézre adta át. Prahon Györgyöt a csehszlovák bíróság 5 évi fegyházra ítélte. Büntetéséből alig pár hónap volt csak hátra, azonban a feyenc nem tudta kivárni büntetésének eltöltését és néhány nappal ezelőtt megszökött a fegyintézetből. Szökése után egyenesen Sztotos községbe ment azzal az előre elhatározott szándékkal, hogy a plébánoson, akinek eltűnését tulajdonította, bosszút áll. A községbe érve a plébániát kereste fel elsőnek és ott a plébános után kérdezősködve azt a felvilágosítást kapta, hogy a plébános az erdőben van vadászni.

Prahon György erre felkerekedett és hamarosan rá is akadt a vadászó plébánosra, aki egy ismerőse társaságában volt. A szökött feyenc oda-sietett az egyik fa oldalához támaszkodó plébánoshoz és bejelentette neki, hogy a születési bizonyítványára lenne szüksége.

— Jöjjön velem a hivatalomba és rögtön kiállítom, — mondotta a plébános — és már meg is indult.

A plébánossal együtt tartott a barátja is, aki azonban a község halárában elköszönt és más irányba ment.

Alig tettek pár lépést a plébános és a szökött feyenc, mikor ez hirtelen előrántotta a revolverét és

közvetlen közről rálőtt a plébánosra, akit fején talált a golyó és azonnal holtan esett össze.

A lövés zajára a plébános ismerőse lélekszakadva szaladt vissza, mert azt hitte, hogy valami szerencsétlenség történt. Mikor a szökött feyenc meglátta, ráfogta revolverét és több lövést tett

a gazdálkodóra, aki véresen esett össze.

Az újabb lövés zajára már a község lakossága is figyelmes lett és egyre többen futottak a lövés irányában. A színhelyre érve nagy megröndüléssel látták a rettenetes merénylet áldozatait. Majd a menekülő feyenc után vetették magukat. Közben a csendőrséget is alarmírozták és így valóságos hajtóvadászat indult a feyenc után. Az üldözők gyűrűje egyre szűkebbre szorult Prahon György feyenc körül, aki mikor látta, hogy nincs menekülés,

egyszerre csak megállt az uton és főbelőtte magát, mire az üldözők odaértek, már halott volt.

FISK PNEU
a leggazdaságosabb
Vézellőpótló:
Autofelszerelési R.-T.
Budapest, IV., Aranykéz u. 2.
Tel. Am. 812-41

A szörnyű merénylet áldozatát, Panik József plébánost nemrég neveztek ki a községbe és a megdöbbentő eset tragikumát növeli az a tény, hogy

a megölt plébános nem is volt azonos azzal, aki annak idején Prahont bíróság elé juttatta.

és a szerencsétlen plébános a fatális véletlen következtében lett áldozata a feyencnek.

HOL NEM LESZ VILLAMOSÁRAM.

Értesítjük villamos áramfogyasztó közönségünket, hogy a hálózatunkon eszközrendő munkálatok miatt, folyó hó 21-én, vasárnap a következő helyeken és időben nem lesz áram szolgáltatás: Reggel 8 órától, délután 2 óráig Teleki ucca, Timár, Vigkedvő M. Haláp, Szent Anna, Kandia, Zöldfa, Méliusztér, Kossuth, Batthyányi, Varga Burgondia, Domb, Magoss, Kigyó, — Csapó ucca eleje, Vár, Nyomatató, — Szappanos, Veres, Kölcsei, Meszena, Maróthy György, Faragó, Egymalom Rákóczi, Eötvös és Péterfia ucca páratlan oldalán. — Reggel 7 órától délután 4 óráig: Kékes, Ispotály, Salétrom ucca, Délisor, Vargakert, Tégláskert és a Máv. fűtőház területén.

Világítási Vállalat.

Csak egy mosolyt

MÉZESHETEK.

A fiatal férjjel találkozik egyik barátja:

— No Pista, — érdeklődik a jó barát — hogy éltek odahaza?

— Legtöbbet rejtvényesdit játszottunk.

— Rejtvényesdit, hát az micsoda?

— A feleségem főz, nekem meg ki kell találnom, hogy mi az?

JÁNOS NEM SZERETI A SZÖKÉKET.

A nagvsága a cselédhez:

— Láttam, hogy a tejesember magát ma reggel megcsókolta. Hát ezentúl majd én veszem át a tejet.

— Hiába próbálja a nagvsága, mert a János nekem esküdött örök hűséget, de különben is ki nem állhatja a szökéket.

Jó minőségű téglák és cserép

kapható Tóth és Sebestyén téglagyárából. — Eladás Hatvan ucca 1-3. sz., III. emelet. Telefon 610.

Eladó olcsó házak.

Bauer u. 16. 2 lakással 10000 P.
Bauer u. 28. 2 lakással 6000 P.
Budai Észaiás u. 43. 1 lakással 3000 P.
Szepeesi u. 2 lakással 4200 P.
— Herceg u. 13. 2 lakással 12000 P.
Keresztessy u. 80. 2 lakással 12000 P.
Leiningen u. üzletes ház 11000 P.
Gróf Vecsey u. 1 lakásos 6000 P.
Onossay u. 7. kétszobás 5000. Vételhez fele vételár elegendő.

KIADÓ VILLALAKÁSOK: Komlóssy-úton szép villa kerttel, Károly Ferenc József-úton 2 szobás.

ELADÓ HÁZHELYEK: Déli-soron még 1 saroktelek, — Tézláskertben, Nagyerdőn? Eladó földek és tanyásbirtokok egy választékban. Eladó 60 drb belvárosi ház.

BÖSZÖRMENYI IRODA Miklós ucca 7.

Jókai ötven évvel ezelőtt látta az orosz bolsevizmust

VALÓSÁGGÁ LETT „A JÖVŐ SZÁZAD REGÉNYE”. — AZ 1904-BEN ELHUNYT JÓKAI MÓR A HETVENES ÉVEKBEN A LEG-APRÓLEKOSABB PONTOSÁGGAL FELVAZOLTA AZ OROSZ FORRADALOM UJÍTÁSAIT.

Jókai... Ugyan ki olvassa még mostanság is? A világháború utáni évtizedes „modern” szenzáció regénye a magyar klasszikusok, az Eötvös Józsefek, Jósikák és Kemény Zsigmondok közé szorította vissza. Már pedig a klasszikusok igazán kimentek a divatból. Egymást hajszolják rendkívüli emóciókra éhes generációnk kezében. Ma nagyrészt mesterséges könyvsikerrelnek tisztavirágjai s a mögöttünk levő évszázad legnagyobb regénye, amelyben példátlan módon nyilatkozik meg az igazi zseni látónoki, prófétai ereje, könyvespolcon pihen, ha ugyan egyáltalán odakerült valaha.

A „Jövendő század regénye”-ről, Jókai e legbámulatosabb művéről van szó, tisztelt olvasó. Arról az egész európai irodalomban egyedülálló magyar belletrisztikai alkotásról, amely a múlt században, amikor a vasút még gyermekkorát élte, úgy beszélt az elektromos repülőgépről, mint a huszadik század természetes közlekedési eszközéről, amely előrelátta a technika közben megvalósult csodáit, a világháborút, az osztrák-magyar hadsereg végzetes vereségét, az inflációt és a gazdasági összeomlást s tudta, hogy századunk eleje — meghozza az orosz bolsevizmust, sőt megdöbbenően találó részletességgel meg is változtatta annak lényegét. A kortársak és mi valamennyien, akiknek azzal adták annak idején kezébe Jókainak ezt a legnagyobb regényét, hogy pajkos játéka az írói fantáziának, — nem egyéb szórakoztató, mulatságos utópiánál, pillanatra sem hittek, hogy ebben a műben valóságos jövőnket revelálja az írói zsenialitás.

Kommentároknak, elmélkedéseknek, fejtegetéseknek nincs helye itt, — az idézetek hangosabbán, érdekesebben beszélnek.

A PAPIRUBEL ÉS AZ INFLÁCIÓ...

„Oroszországban, ha egyszer a szabadságot megkóstolták, — nem tréfálnak vele. (Az igaz, hogy ellenfelei sem ismerték e kérdésben a tréfát.) Az elnyomott nép a maga módja szerint értelmezi a tartozások kiegyenlítését s a rangfokozatokat gonoszul békíti ki egymással. A szabadságot átviszi egyszerre minden térre Szabad a föld a dzsma alól szabad a jobbágy a robot alól, szabad a nő a családi köteletől, a társadalmi nyugtól; lehet ki-ki, ami akar. A leány lehet kereskedő, vagy kézműves, vagy békebíró, vagy szerető, senki sem kérdi. Papra-templomra semmi szükség többé, szabad nem hinni semmit. Szabad a pénz is, a kormány elveszi az egyházaktól, a volt főnemesektől, a letéteményesek pénztárából kiknek nyugtát ad róla, kit meg felakasztat nyugta helyett. Köleséit vesz a bankalaplól kamat nélkül s nyomtatja a papírosrubelket, ahogyan a gőzgép gyözi...” (IV. kötet 44, 45-ik oldal.)

A BÉRENC TOLL...

(Jókai nihilistának nevezi az orosz forradalmárokat, — de, mint a továbbiakból világosan látszik, csak az elnevezésben van különbség.) „Van is elvbarátja a nihilis-

ták nézeteinek elég. Ahol nincs, vesznek. Eladó toll mindenütt van a világon. Az európai sajtónak egyharmadrésze az orosz köztársaság magasztalásával foglalkozik. Ezen kívül egy egész ligája a becsületes, jóhiszemű doktriner szocialistáknak ingyen, a maga kegyerén fírad a propagandájukban. A bérenc toll szándékos túlzással, a rajongó pedig fantáziája után paradicsomi szemekkel festi ki az oroszországi állapotokat. Annak a belseje pedig el van zárva jobban, mint valaha az elől, hogy idegen szemek beléje láthassanak. — Ahol forradalom viszi az ellenőrzést, ott utazni nem lehet: aki útlevelel az egyik falu határán áthatol, fönnakad a másik faluban. Levelek nem bocsájtanak ki, gyanus alakoknak még szökni is bajos. A hajdani orosz rendőrség is félelmetes volt, de a nép rendőrsége még furfangosabb és ez megvesztegethetetlen. Külföldi diplomácia nem székel ez idő szerint az orosz fővárosban: az európai kormányok még nem ismerték el a Nihil köztársaságát; de ez nem is tűr idegen kötnyeleskedést, amit hajdan diplomáciának neveztek. — Neki nincsenek állandó követői sehol.” (IV. kötet 48—49 oldal.)

„A cél egyetlen nagy köztársaságot csinálni Európából. Elűzni a fejedelmeket; — eltörölni az országok határait; — megszüntetni minden speciális hazáról való fogalmat; — lejegyezni erőszakkal minden ország hadseregét; — elpusztítani minden arisztokráciát; — lomtárba űzni minden alkotmányt; — simára toposni minden vallást — és egy keresztvonalással kvitté tenni minden államadóságot.”

S aztán megkezdeni az „új világot” az „óvilág”-ban.” (IV. kötet 49-ik oldal.)

„Most ott a Nihil uralkodik. Nem is nevezi magát többé Oroszországnak, hanem a „Nihil országának”. Nem hazája többé a pánszlávizmusnak, — nem fenyegeti Európát azzal, hogy kozákká fogja tenni: csak semmivé akarja tenni.

Nem fenyeget hódítással, nemzeti elnyomással, csak mindennak az eltörlésével, ami úr, ami szuverén, ami hit...”

S még mielőtt átlépne a határon, már előtte jár az árnyéka. A Nihilnek mindenütt van követője. A Nihil nagy religió...” (II. kötet 110. oldal.)

POLYGAMIA SUCCESSIVA...

„Az egész világot megrendítő orosz mozgalom behozta a „római házasságot”, de nem a Brutusok, hanem a Hellogabalusok idejéből valót, mely törvényesíti a „polygamia successiva”-t; amely magyarul annyit tesz, hogy minden ember annyi feleséget vehet, ahányat eltarthat, csak nem egyszerre, hanem egymás után!” (I. kötet 108 oldal.)

Ezzel le is lehet zárni az idézetek sorsát. Ezekhez az idézetekhez bűn volna kommentárt fűzni, — elég tudni annyit, hogy volt egy ember, aki félszáz évvel ezelőtt mindezt előre látta és megírta!

Ágyterítők, tüggönyök, tehérművek

művészies, olcsó elkészítését vállalja

Artist' kézimunka műhely, Püspöki-palota II. kapu, földsz. 10.

Térképezés a környéken

Vasúton való utazáskor gyakran halljuk az érdeklődők kérdését: Mire valók azok a póznák a dombtetőn; némelyiknek sóprú is van a végén. Rendszeresen akad egy környékbeli utas, aki aztán elmagyarázza, hogy új térkép készül a környéken, az új térképet az Állami Térképészeti Kiküldöttjei készítik, a póznákat a térkép elkészítéséhez használják fel.

Ismeretes, hogy a volt monarchia területét a bécsi Földrajzi Intézet térképezte. Különválásunk óta ezt a feladatot az Állami Térképészeti Végző. Ezen a vidéken 45—50 évvel ezelőtt volt utoljára topografiai terepfelvétel. Ebből a régi felvételekből készült minden térképünk, köztük a közönség által is jól ismert ú. n. részletes térkép 1:75.000 méret arányban. Ez a felvétel mindenben megfelelt az akkori idők követelményeinek. A felvételi eljárás és a módszerek a technika akkori állásának.

A technika és a vele száguldó élet egy pillanatra sem stagnálhat, hiszen a megállás visszaesést jelentene, rohan és vele új fogalmakat és új szükségleteket állapít meg. A köztudatban él az, hogy minden újság csak három napig tart, ami ugyanezt fejezi ki más szavakkal. Ma még újság, holnap vagy utána helyét át kell adnia valamely még fiatalabb találmánynak vagy elméletnek. Ezzel a száguldó élettel kell minden másnak lépést tartania, ha lemarad vagy nem tudja ezt az iramot követni, lomtárba kerül és a felejtés homálya veszi körül. Nézzünk csak szét a legközvetlenebbül környező dolgaink körül kétségtelenül megállapítjuk ennek a valódiságát.

Ilyen a térkép is, réges-régen megrajzolták már azt, abban a pillanat-

ban helyes volt, talán már másnap javítani kellett volna, hiszen varázslatos gyorsasággal épültek új telepek, utak, szabályoztak folyókat, fontos építményekkel látták el azokat; stb. A térkép sem maradhat hamupipóke, annak is haladni kell, mint előbb változtuk, újra és újra át kell nézni azokat, korrigálni, pótolni kell a hibákat. A javítandó térkép a közérdek céljait is szolgálja, éppen ezért támogassuk a vidékünkre érkező térképezéseket, fogadjuk szeretettel körünkbe, hogy fáradságos munkájukat a kiadott rövid idő alatt elláthassák.

Közérdekű munkájuk megkönnyítése érdekében ezúton is felkérjük nemcsak a hivatalokat, hanem magánosokat is, hogy az esetleg birtokukban levő, újabb felmérésekből (tagosítás, parcellázás stb.) eredő terveiket bocsássák rendelkezésére a közelben dolgozó topografusnak rövid időre.

Gyakori eset, hogy a falusi ember az adózással, mások a földosztással hozzák kapcsolatba a térképezést, sőt olyan is van, aki Trianon miatt háborút jósol. A különféle hatóságok, intézmények, tudományos köröknek és nem utolsósorban a közönségnek is száz és száz féle célra szüksége van a legújabb pontos topografiai térképekre. Az adózás, parcellázás külön kataszteri felvételek alapján történik, a topografusok felvétele pedig teljesen független bármilyen háborús gondolatától.

Azokat a szanaszt felállított jeleket pedig ne bántuk, még akkor sem, ha szükségből a szántóföldnek középe állította fel a topografus vagy geodéta. Ezek a felvétel kiinduló pontjai. A törvény szigorúan bünteti azt, aki akár a kő, akár a fajelet elviszi, vagy csak el is mozdítja.

JOGÁSZ VÍVÓVERSENY.

A debreceni Egyetemi Kör „Jogász Országja”, mely hosszú évtizedek során, szinte a legszorgalmasabban dolgozó ifjúsági egyesülete az egyetemnek, folyó hó 21-én, vasárnap reggel 9 órakor a ref. főgimnázium tornatermében rendezi szokásos vívóversenyét. A gyönyörű tradíciókkal dolgozó egyesület minden esztendőben megrendezi vívóversenyét, a „legjobb jogász vívó” címért. Most is minden jogász, kik a kardforgatáshoz értenek, mindnyájan várják az alkalmat, hogy versenyezzenek e szép múlttal bíró címért, melynek már több viselője, nem ismeretlen a magyar vívósportban. A verseny sikerét biztosítják: dr. Darkó Jenő egyetemi rektor, dr. Kovács Andor jogi dékán s dr. Kölcsey Sándor az ügyvédi kamara és Békessy Béla vívó club elnöke, akik vállalták a versenyvédnöki tisztét. A verseny rendezésének szálai ifj. Uray Sándor jogásznak kezébe futnak össze, aki teljes agilitással oda igyekszik hatni, hogy ez a verseny lehetőleg túlszárnyalja sikerben az eddigieket. A versenyen hatos döntő lesz s az idej legjobb jogászvívón kívül a többi öt helyezett is izéles emléklapokkal s értékes tárgyakat kapnak fáradozásaikért, tiszteletdíj képpen.

— Szász pengőjébe került a kormányzósértés. Szabó Benjamin ügyvédi földmives került tegnap délelőtt a debreceni törvényszék Részler-tanácsa elé, kormányzósértéssel vádolva. A vádirat szerint a múlt év szeptember 20-án Szabó összevezett vitéz Imre Lajos korcsmárossal és a veszekedés közben reprodukálhatlan kifejezésekkel illette a kormányzót és vele kapcsolatban a levanteintézményt. Szabó kihallgatása alkalmával elmondotta, hogy Imre Lajos levanteoktató volt s egy alkalommal fiát úgy elverte, hogy az belehalt sérüléseibe. Ezért vont a felelősségre a korcsmárost, ezért is veszték össze, de az inkriminált kijelentéseket nem tette. A kihallgatott tanak vallomásából, valamint a fraktokból azonban a bíróság megállapította, hogy Szabó fia influenzában halt meg, valamint, hogy a súlyos kijelentéseket a vádlott csakugyan megtette. Dr. Kövendi Veress Lajos vád, valamint dr. Aczél Jenő védőügyvéd védőbeszéde után az elnök kihirdette az ítéletet, amely szerint a törvényszék Szabó Benjamin száz pengő pénzbüntetéssel sújtotta.

— Fizessen Ön is elő a Debreceni Héttől Újságra!

SZINHÁZ ÉS MOZI

MŰSOR:

Vasárnap délután fél 4-kor, mérsékelt árakkal: **Ida regénye.** Vigjáték.
Vasárnap este: **Az utolsó Verebélyi lány.** Ferenczy Marian és Tihanyi Jutka együttes fellépte.
Hétfő A) bérletben, Horváth Nusi vendégfelléptével: **Sybill.**
Kedd B) bérletben, Horváth Nusi vendégfelléptével: **Sybill.**

A SZINHÁZI IRODA HIREI:

Ma, vasárnap délután fél 4-kor, mérsékelt árakkal:

Ida regénye

Kacagó-délután.
Felekyl Klári Lázár Tihamér, Halasi Mariska, Halasiné, Szentgyörgyi Mária, Vajai Magda, László Gyula stb. remek szerepeket játszanak az

Ida regénye

ma délutáni előadásán. Tamás, Misoga, Sugár és az orvos alakját meg személyesítő Szigeti Jenő, pompás figurák. Jegyváltás.
Ma este Ferenczy Marian, Tihanyi Jutka, M. Barna Anci együttes felléptével:

Az utolsó Verebélyi lány

Ferenczy Marian ma először játssza Nellit, Az utolsó Verebélyi lány előadásán. Még délelőtt váltsa meg jegyét.

Pénteken és szombaton: **Góthék** vendégjátéka.

Holnap, hétfőn a **Sybill** reprize,

Horváth Nusi

vendégfelléptével.
Góthék: „A Noszthy fiu esete Tóth Marival, — péntek este!
Góthék: „Olympia“ — szombat este!

A korán elhunyt magyar Jacobi Viktor feledhetetlen operettjét: **Sybill-t** hétfőn este eleveníti fel az operett-együttes, Remete mesteri rendezésében. Csanak karnagy vezénylete mellett. A címszereplő Horváth Nusiin kívül vezető-szerepeket kaptak: Ferenczy Marian, Tihanyi Jutka, Antók, Unger, Tamás, Misoga, Virágháthy.

Hétfőtől csütörtök estig bezárólag minden este:

Sybill

Szerda délután 3-kor ifjúsági előadásul:

Arva László király

Csütörtök délután 3 órakor, olcsó zóna-előadásul:

Párisi divat

Jegyek a rendes pénztárnál mátol kezdve válthatók.

Mozgósínházak műsorai.

Vigszínház:

Vigszínház: Hétfőtől, Emil Jannings legújabb filmje: **Oroszország** (Alfred Neumann világsikert aratott drámája), Lubitsch Ernő mester-alkotása.

Apolló:

Apolló: **Közkívánatra! Páris grófnője** (A szerelem vértanuja), négy rész egy előadásban, két és fél óras műsor. Főszereplők: Mia May és Emil Jannings-sal.
Előadások kezdete: Vigszínházban 7 és 9 órakor; az Apollóban 7 és fél 10 órakor.

„METEORBAN“ vasárnap Zoro és Huruval **Erő és szépség.** Világattrakció 7 felvonásban. Kísérő: **Turfbanditák.** Izgalmas turftörténet 6 felvonásban Viola Danával. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

Fáraó

Testemet kegyetlen acéllá csépett
rabláncra fűzve vonuljok lelkeim:
ravasz, érzékeny rabszolgatartó.
Megkorhol keményen, hogy el nem űzöm.
Éltembe betévedt mosolygó perecét
nem nekem készült derűs világnak.
Mibe csak benézni jutott ki nekem.
Számoltat ártatlan, esőndes hibákért.
Itkon elgondolt nagy akarásért,
tanít örülni más örömeinek,
s tapsolni, tapsolni mindig csak másnak.
Athatón fürkészi agyammak rejtett
kriptás zugában lopva megbujó
ezer kis tervem s ha ott találja
azt, ami testemnek áhított vágya,
jól kifent körmeit husomba vájja.
Szeretnék lázadni Fáraóm ellen,
ó mint szeretném szertesét törni
rabszolgatartóm kegyetlen láncát
s testemet engedni remegve élni
ezernyi szegényes emberi bűnben.
Am Fáraómnak száz szeme nyitva,
látja, ha lázongva perzselőn égek,
rabláncom ilyenkor összéb szoritja,
s újra mint hű szolga, esőndesen élek.

FÉNYES JENŐ.

Áraink

Minőségeink

És az emberek mit

BESZÉLNEK
BESZÉLNEK
BESZÉLNEK

HOGY

Tavaszi felöltők

öltönyök

és Trenchkoat

kabátjaink

legszebbek és a legolcsóbb árban kaphatók!

ALFÖLDI RUHAKOZPONT.

Ferenc József ut 51.

A volt háztulajdonosok országos értekezlete

Azok a volt háztulajdonosok, — akik bérházaikat a háború és a koronaromlás idején adták el, folyó hó április 16-án országos értekezletet tartottak Budapesten a régi képviselőház tülstermében — Az értekezletre a fővárosból és az ország minden részéből igen sok érdekelte jött össze.

Az országos értekezletet, melyet **Haller István** országgyűlési képviselő, volt kultuszminiszter elnökölte alatt tartottak meg, elhatározta, — hogy memorandumot nyújt be a kormányhoz és törvényhozáshoz, amelyben egy olyan törvénynek a meghozatalát kéri, — amely földbirtokrendezésről szóló törvény intézkedéseinek hasonlatosságára lehetővé teszi, hogy méltányos vételár kiegészítést kérjenek a vevőktől azok a volt háztulajdonosok, akik a háború és a koronaromlás ideje alatt nem mezőgazdasági művelésű ingatlanukat, főleg városi házaikat és bérházaikat adták el.

Kutkafalvy Miklós dr. ny. államtitkár, fővárosi ügyvéd, mint a végrehajtóbizottság elnöke jelentette, hogy eddig az ország minden részéről több ezer háztulajdonos csatlakozott már a mozgalomhoz és hogy a beszerzett adatok tanúsága szerint ismét az infelligens középosztály volt az, — amely ezeknél a háborús ingatlan-eladásoknál óriási anyagi veszteséget szenvedett.

A tárgyhoz igen számosan szólottak hozzá, mely felszólalásokból megdöbbentő kép tárul elő, hogy igen nagy azoknak a volt háztulajdonosoknak a száma, akik családjukkal együtt nélkülözések között élnek és ezzel szemben a vevő alig számbavehető ellentérték szolgáltatása mellett nagy vagyonokra tettek szert.

Az országos értekezlet a végrehajtóbizottság elnöke által előterjesztett emlékiratot egyhangúlag elfogadta és a további teendőkkel a végrehajtóbizottságot — megbízta.

Lapunk érdekelte olvasóival közöljük, hogy a mozgalomhoz való csatlakozást **Kutkafalvy Miklós** ny. államtitkár udapesti ügyvédhez (VI. Király ucca 72.) kell írásban bejelenteni, ki további felvilágosítással szolgál.

Nézzé meg

az

**ARIEL
JAMES
RUDGE
és TRIUMPH**

Legjobb Angolgyártmányú
motorkerékpárokat

Vértessynél
Debrecen, Hunyadi-utca 22.

A NAP HIREI

— **Istentiszteletti rend a református templomokban, április hó 21-én.** — Nagytömbben délelőtt 10 órakor dr. Révész Imre, délután 5 órakor Papp Gábor. — Kistömbben délelőtt 9 órakor Szele György, délután 5 órakor Kardos Lajos, délelőtt 11 órakor Kardos Lajos. — Kossuth uccai templomban délelőtt félkilenc órakor ifjúsági istentisztelet Bagdy Dániel, délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor Török Tibor Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 3 órakor Magyar Bertalan. — Ispotály templomban délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan, délután 5 órakor Nagy Sándor. — Homokkertben délelőtt 10 órakor Márki Kálmán, délután 3 órakor Madarász József. — Nyilastelepen délután 3 órakor Papp Gábor. — Csapókerthben délután 3 órakor vallásos-önnepele. — Kőszélszegen Konrad Zoltán. — Bánkon Vajda László. — Hegyes és Elep Papp Imre. Belsőhat és Telekháza Sposz Imre. — Ebesen dr. Erdélyi Sándor. — Nyúlásbarakkban délelőtt 10 órakor Tanító Sándor.

— **A román. kath. templomban** rendes vasárnap mi szerdén. Nagymise után prédikál Kovács Sándor káplán. Legutolsó mise félegy órakor. Délután ájtatosság, utána prédikál Lakatos Sándor dr. lelkes.

Milodin

szeploviz

megbízható szer.
1 üveg
1 P. 50 és 2 P. 80 fillér.

— **Az evangélikus templomban** az istentiszteletet folyó hó 21-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Rapos Viktor 9 órakor ifjúsági, félegy órakor leventé-istentisztelet Labossa Lajos.

— **Egyetemj istentisztelet.** Soós Béla gimnáziumi tanár hirdeti az Igét vasárnap féltilzenkettő órakor a Kollegium Oratóriumában az egyetemi istentiszteleten.

— **A debreceni Tisza István Tudományos Társaság.** I. osztálya, folyó hó 22-én, hétfőn délelőtt 10 órakor tartja tagválasztó ülését a Kollegiumban, (Jogikar, tanárszoba, I. emelet), melyre az I. osztály rendes tagjait ezúton is meghívja az Elnökség.

— **A ref. Tanítók Irodalmi Köre** estélye a zenében. Az országos Gárdonyi Géza irodalmi társaság elnökségének közreműködésével a debreceni ref. tanítók irodalmi köre, május hó 4-én, irodalmi estélyt rendez, a zenében dísztermében, fényes műsorral. Az irodalmi estélyre, amelyről még bővebben beszámolunk, fővárosi vendégek is jönnek.

x **Legelegánsabb ruhákat** készit, előnyös fizetési feltételek mellett. — Szabó László. Széchenyi ucca 1. szám.

Budapesti PNEUMATIK
újraélesztő és javító-fizem
Debrecenben felállítandó teljesen
modern felszerelésű fióküzemhez
4-5000 pengővel rendelkező működő
társat keres.

A tanítók „Pneumatik” jelgére
Bocner J. hirdetője,
Budapest, IV. ucca 14-15 4 keretnek

Egy meghurcolt tanító kálváriája jogerős felmentőítélettel végződött a debreceni Itélőtáblán

Simon Benedek 1925 évben került Ragály községbe kántortanítónak. Igen nagy népszerűségnek örvendett a községben, mindenki szerette, becsülte s a legkisebb kellemetlensége sem volt addig, míg a helybeli postamester és annak feleségével valami szabálytalan postakezelés miatt diferenciái nem támadtak. Emiatt a tanító feljelentést adott be a postamester ellen a debreceni Postaigazgatóságnál, aminek az lett a következménye, hogy a surlódások engedélytelten gyűlésté fajultak közöttük.

A gyűlölködés megteremtette a maga gyümölcsét, mert 1927 nyarán egy feljelentés futott be a miskolci kir. ügyészséghez, melynek alapján a kir. ügyészség kormányzóért és a kormány sérelmére elkövetett durva becsületsértés miatt emelt vádat Simon Benedek ellen, mert állítólag 1927 év tavaszán a ragályi postahivatalban reprodukálhatatlan sértő kifejezéssel illette a kormányzót s a kormányt.

A múlt évi amnestia rendelet alapján a kormányzóértés miatt folytatott eljárást vele szemben is megszüntették, azonban a m. kir. kormány sérelmére elkövetett, felhatalmazásra hivatalból üldözendő becsületsértés miatt tovább folyt ellene az eljárás s ügyében

a miskolci kir. Törvényszék tanácsa a múlt év júliusában ítéletet hozott, bűnösségét a tanuvallomások alapján megállapította s egy hónapi fogház büntetésre ítélte.

Felebbezés folytán a debreceni kir. Itélőtáblához került az ügy, melyben a kir. Itélőtábla múlt év december havában tárgyalást tartott, ahol a védelem aziránt terjesztett elő bizonyítási indítványt, hogy a kihallgatott tanuk, a postamester házaspár és a helybeli helyettes-lelkész oly ellenséges viszonyban állanak a vádlottal, hogy vallomásukra ily súlyos büntető ítéletet alapítani nem lehet. — A kir. Itélőtábla ez irányban el is rendelte a bizonyítást.

Tegnap tartott ez ügyben folytatódó tárgyalást a kir. Itélőtábla Várady Sándor tanácselnök elnöke alatt működő tanácsa, a melyen a miskolci kir. Törvényszék által felvett újabb bizonyítás eredménye ismertette lett, aminek alapján Simon Benedek védője dr. Lechner József ügyvéd mondta el gondosan felépített védőbeszédét, majd rövid tanácskozás után a kir. Itélőtábla kihirdette ítéletét, mely szerint az újabb bizonyítékok mérlegelése alapján Simon Benedeket a vád alól felmentette. — Az ítéletben a vádhatóság képviselője is megnyugodott, így az jogerős.

x **Hrabéczy plissében is vezet, géplissé, guovré.**

Milodin

pouder

80 fill., és 2 P. 40 fillér.
Mindenütt beszerezhető.
Jeszenszky Andor, Debrecen.
I. e. n. 17-71.

— **Felhívás a mezei futó leventékhez.** Felhívom az április 28-iki mezei futóversenyen indulni akaró leventéket, hogy ma, azaz 1929. április hó 20-án, vasárnap délelőtt féltil órára a löversenyterén, orvosi vizsgálatra és a próbaverseny lefutására okvetlenül jelenjenek meg. Debrecen sz. kir. város testnevelési vezetősége.

— **Meglopták Magyar Imre ravatalánál.** Sokáig emlékezetes marad Tóth Margit dohánygyári munkásnőre Magyar Imre temetése. Tóth Margit délben kapta ki egyheti fizetését, 22 pengőt és azt pénztárcájával együtt beletette felöltője külsőzsebébe és elment a Kistemplomba, Magyar Imre ravatalát megnézni. Egy élelmes zsebtolvaj azonban a nagy tolongásban kihúzta a pénztárcáját a zsebéből. Tóth Margit feljelentést tett a rendőrségen, ahol megindították a nyomozást.

— **Halasi Fischer Ödön előadása.**

A Kereskedő Társulat elnöksége jelenté, hogy folyó hó 28-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a társulat dísztermében (Ferenc József út 8. szám) halasi Fischer Ödön úr az OMKE központi elnöke, a Magyar Cobden Szövetség megalapítója, az Országos Statisztikai Értékmegállapító Bizottság társelnöke, kereskedelmi főtanácsos, közgazdasági problémák címmel előadást tart. Az előadás díjtalan, az előadást délután

Milodin

arckenőcs

Törvényesen védve.

1 tégely
50 fillér, 1 P. és 1 P 50 fill.

fél 2 órakor a Bika szálló különtermében barátságos ebéd követi, jegyek a Kereskedő Társulat titkárságánál. — (Telefon 303.), folyó hó 25-én, délig jegyezhetők elő.

x **Tavaszi ruhákat legszebben** fest, vegyileg tisztít, jutányos árban. Konez kelmefestő, vegytisztító, gőzmosó nagyüzeme, Péterfia 30. szám. Fióküzletek: Szent Anna ucca 2. szám, Piac ucca 16. szám.

Kérjen BRÁZAY-SÓSBORSZESZT-SZAPPANT!
mindenütt csak

Figyelem!

Kitűnő uradalmi kecskeméti fajbor utcai kihordásra literenként újbor 85 fill., ó bor 1 P 10 fill. hegyaljai Ugyanott kitűnő

75 75

A vér fölfrissítése

előjából ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet inni. Az egész világon rendelik az orvosok a valódi Ferenc József víz használatát, mert ez szabályozza a bélműködést, erősíti a gyomrot, javítja a vért, megnyugtatja az idegeket és ezáltal új életet teremt. Kapható gyógyszerüzletekben, drogériákban és fűszerüzletekben.

x **Asszonyok, leányok!!!** Saját érdekében kísérjék figyelemmel az „Anny” nőikalapszalonn szeszálósánon olesó kirakatárait. (Csapó ucca 47.)

— **A Hármastelepi Kispolgári Olvasókör,** folyó hó május hó 5-én, vasárnap délután 5 órakor tartja meg évi rendes tisztújító közgyűlést a Függetlenségi Kör helyiségében, (Ref. püspöki palota), melyre az olvasókör tagjait tisztelettel meghívja az Elnökség.

x **Vásároljunk fényképezőgépet.** — Egy féltucat 9x12 színérzékeny, (18 Scheiner) fényképlemez csak 1 pengő. Egy féltucat 6 és félx9 csak 0.70 fillér. Springer papír, fotokészletében. — Amateur munkák szakszerű kidolgozása.

— **A Közhaznu Munkáskert Egyesület** tudatja a közönséggel, hogy még egy néhány parcella föld van kiadatlan és az előjegyzett bérlők kérelmek jelentkezni.

x **Ha olesón, tisztán, takarékosan akar főzni, akkor nézze meg a „Royal” szálloda nagytermében, folyó hó 20, 21. és 22-én tartandó gázipróbatőzést és sültést. Belépődíj nincs. Főzés, sültés reggel 9 órától 1 óráig és folytatódóan délután 3 órától este 8 óráig. — Debrecen sz. kir. város Világítási Vállalata.**

— **Külföldi öreg cserkészek részére.** Felhívom az egyetem öregcserkész csapat tagjait, kik vidéken tartózkodnak a nyári részben áll s részben mozgó táborunkra. A tábor időtartama egy hónap, június hó 15-től, július hó 15-ig, indulás napja még nincs pontosan megállapítva. Táborozás helye: Felsőolaszország, Velence, avagy Abbázia a jelentkezők óhaj szerint. Részvételi díj: 160 pengő. A táborozásra való óhajt kérem május hó 3-ig bejelenteni, a cím: Hatvani prof. Egyetemi Öregcserkész-csapat, Fűvészkert ucca 2. Telefon: 11-81. A csapat nevében szeretettel üdvözöl és vár: Ignácz Béla cs. s.-tiszt.

Milodin

szappan

Egy drb
10 fill., 50 fill., és 1 P.

— **A Debreceni Kertészeti Egyesület** folyó hó 21-én tartja az Angol Királynő (Kossuth ucca 23.) zöldségtermelési alakuló gyűlést. Kérem a debreceni okleveles és képesített kertészeket, hogy pontosan, s teljes létszámban jelenjenek meg. P. Gulyás Endre.

A Debreceni Hétfői Ujságot hétfőn, a kora reggeli órákban az előfizetőknek házhöz kézbesítik.

hűsvéti ó-bor literenként utca 1 P 20 fill. — Kiváló tisztelettel Diósy Adolf, Pannónia étterem, Piac u. 42. (Benn a zudvarban.)

Gyászrovat

Id. Tolvaly József halála. (Gyászjelentés.) Tolvaly Mariska férjével Gazdag Józseffel, József nejevel Szoboszlav Annussal, Juliska férjével Molnár Bélával, Katica férjével Szombathy Józseffel, Erzsébet férjével Lókody Lászlóval és Vilma mint gyermekek, Béluska, mint egyetlen kis unokája, sógorsága, nászai, valamint nagyszámú rokanságunk nevében mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy nagyon szeretett, jó, édes kis apánk, drága jó nagypapa, sógor, nász és jó rokon, néhai id. Tolvaly József a dásos életének 65-ik, bus özvegysegének 10. hónapjában, folyó hó 19-én hosszas, de különösen 2 heti súlyos szenvedés után, nemes lelkét visszadta teremtőjének. Drága halottunk földi részét folyó hó 21-én délután 5 órakor fogjuk a Bercsényi utca 64. számú gyászháztól a ref. egyház szertartása szerint, az Árpád téri templomban tartandó gyászmá után a Kossuth utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1929 április 20. A lélek él, találkozik. A temetést Fehértói tem. váll. rendezi.

Gyászjelentés Szabó István nyug. városi pénztárnok haláláról. Szabó Istvánné szül. Rab Aranka a maga és az összes rokonság nevében mély-séges fájdalommal tudatja, hogy szeretett jó férje, Szabó István, nyug. városi pénztárnok, tb. tanácsnok, életének 75-ik, boldog házasságának 42-ik évében, hosszas betegeskedés után, folyó hó 19-én délután fél 5 órakor visszaadta lelkét Teremtőjének. Drága halottunk hült tetemeit folyó hó 21-én, vasárnap délután 3 órakor, Péterfia utca 4. számú házunknál tartandó ima után, a Kossuth utcai temetőben levő családi sírboltba helyezték örök nyugalomra. Debrecen, 1929 április 19. Adás és béke lengjen drága hamvai felett! A temetést Dankó tem. váll. rendezi. Debrecen, Kossuth utca.

Elhunyt nyug. főmozdonyvezető. Császár Sámuel, nyug. főmozdonyvezető, életének 60-ik évében, folyó hó 19-én elhunyt. Temetése folyó hó 21-én délután 3 órakor lesz, a Varga kert. Kényves Tóth Kálmán utca 24. számú gyászháztól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Szent Anna utcai temetőbe. A temetést Fehértói tem. váll. rendezi.

Leskó János 32 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 21-én délután 3 órakor lesz, a Soltvadkerti Ujfehértóra szállítva, a ref. egyház szertartása szerint, az ujfehértói temetőbe. A temetést Gebauer Károly és Tsa tem. váll. rendezi.

Fésüs Laci 2 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 21-én délután fél 4 órakor lesz, a Möriz telep, Möriz utca 7. számú háztól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Péterfia utcai temetőbe. A temetést Csurka „Kegyelet” tem. váll. rendezi.

Tóth Juliska 3 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 21-én délután 11 órakor lesz, a Kossuth utcai temetőháztól, a ref. egyház szertartása szerint, a Kossuth utcai temetőbe. A temetést Fehértói tem. váll. rendezi.

Pályi Lajos 71 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 21-én délután 5 órakor lesz, a Barsay telep, Gróf Leiningen utca 37. számú háztól, a ref. egyház szertartása szerint a Várad utcai temetőbe. A temetést Fehértói tem. váll. rendezi.

Szállási Károly 25 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 22-én délután 5 órakor lesz, a Kossuth utcai temetőháztól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth temetőbe. A temetést Fehértói tem. váll. rendezi.

Özv. Szegedi Józsefné szül. Kupai Julianna 74 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 21-én délután 2 órakor lesz, a Csapó kert, Irinyi u. 67. számú háztól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth utcai temetőbe. A temetést Fehértói tem. váll. rendezi.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon ismerőseinknek és jó barátainknak, kik szeretett jó férjem elhalálása alkalmával részvétőkkel bánatomat egyhiteni igyekeztek, ezton mondok hálás köszönetet. Debrecen, 1929 április 16. Özv. Kovács Barnáné Takovay Matild.

x Ferenczy Marica áprilisi felvételeit ma megláthatja Ruzsákánál, Főter 32. szám.

x Dr. Félégyházy Sándor gyermek-klinikai tanárságát, rendelőjét Ferenc József út 63. szám alatt megnyitotta. Rendel délután félhárom óráig.

— **Milotay István Debrecenben.** Milotay István dr., a „Magyarország” főszerkesztője, tegnap este városunkba érkezett Kisérteleben van Oláh György hírlapíró. Több napig maradnak Debrecenben. Ma vasárnap Hajduböszörményben Bodára fognak kirándulni, a következő napokon pedig Hajdúvármegye többi helyiségeit látogatják meg, ahol a népeletet és népszociológiát tanulmányozzák.

x Címtáblát, szobafestést, épület és bútormázolást, olcsón készít ifj. Zelinger, Kálvintér 4. szám.

— **Kemény János vendéglős mellszobrára.** A debreceni „Kispipa” vendéglő, országszerte ismert tulajdonosa, Kemény János vendéglős, nemrég ünnepelte 50 éves közszolgálati jubileumát és ez alkalmából Péntek A. Máv. tisztviselő, aki már eddig is szép sikerrel amatőrsködött a szobrászművészetben, elkészítette Kemény János mellszobrára, mely oly pompásan sikerült, hogy első szempillantásra bárki is megismeri Kemény János bátyánkat, akinek mellszobrára bronzba fogják önteni és a „Kispipa” éttermének látványosságá válik. Péntek Aladár sikerült alkotása a mellszobor s abban nemcsak a „Kispipa” vendégeinek gyönyörködni, hanem maga Kemény János is. A mintázás nehezen ment, mert Kemény János „nehéz modell” volt, mert mihelyt vendég nyitotta az ajtót, azonnal ugrott fel és fürgén sietett, „kiszolgálni”! Hiába a szék hatalma nagy és Kemény János bátyánk már 51. esztendeje arról nevezetes, hogy a saját vendéglőjében is ő a legfürgőbb — pincér!

x **Bájos a szépasszony, amikor vendégeit egy csésze illatos, aromás teával megkínálja.** A tea hangulatotkeltő szimholuma a kedélyes otthonnak. — Meini újtermésű tea a legjobb.

— **Működnek a besurranó tolvajok.** Káposztás János cipészsegéd, Baross utca 15. szám alatti lakost érzékenyen megkárosította egy besurranó tolvaj. A felesége a frissen kimosott ruhát egy teknőben kitette az udvarra, — mielőtt azonban a padra vitte volna, valami dolga akadt a lakásban, amiért bement. Mire azonban visszajött az udvarra, egy szemfüles tolvaj a nyitott kapun besurranat az udvara és elvitte a teknőből a ruhát, inget, kötőt s egyéb fehérneműket. A rendőrség megindította a nyomozást.

x **Füllőné, Benedek Ilona női kalap-különlégességgel a legelegánsabbtól a leggyorsabb kivitelig, rendkívül szolid árakban.** Szalon Péterfia u. 42. sz.

— **Elveszett aranygyűrű.** Dr. P. Papp Ignác ügyvéd, Rákóczy utca 8. szám alatti lakos bejelentette a rendőrségen hogy elvesztett egy aranygyűrűt, Inczi bevéséssel. A gyűrűt a Rákóczy uccától a Csapó utca, s a Plac uccán keresztül a Verhőczy uccáig vesztett el. A becsületes megtaláló jutalomban részesül.

BIBER SZIGETEL
BETONT, FALAT, TALAJVIZ, NEDVESSÉG, SAVAK ELLEN. PORZÁRAZ HELYSÉGEKET TEREMT
 Gyártja: **BIBER-MŰVEK KÁTRÁNYIPARI R-T.**
 BUDAPEST, V. Vilmos-császár-út 22

Kapható Debrecenben is a „BIBER” Művek R-T. viszonteladónál.

Nagy sikere van a debreceni klinger-kongó téglának

Herrich műépítész táviratilag gratulált Klébersberg kultuszminiszternek a debreceni téglához.

Debrecen sz. kir. város, mint ismeretes, hatalmas áldozatokkal kibővítette a városi téglagyár üzemét és berendezte klinger, illetve magyarul kongó téglagyártásra. A debreceni téglagyár telepén rendkívül kitudó anyag van, amely elsőrangú klinger-téglagyártásra és a gyár által előállított klinger téglák már eddig is oly nagy elismerést vívtak ki, hogy a szegedi egyetem építkezésénél is a debreceni téglagyár készítményeit használják.

Szombaton Debrecenben járt Herrich műépítész, a szegedi egyetem építkezési munkálatainak vezetője, aki itt átvette a városi téglagyár által Szegedre szállítandó klinkertéglák küldemény első részletét. Herrich műépítész annyira el volt ragadtatva a kitudó minőségű és nagyon tetszetős készítményektől, hogy elracadtatásában a következő latin nyelvű távirattal fordult a Berlinben tartózkodó gróf Klébersberg Kunó kultuszminiszterhez:

Gróf Klébersberg
 Berlin

Collegium Hungaricum

In magna hungarorum planicie

Debrecini feliciter invenimus materiam pro aedificandis quibus-cunque monumentis aptissimam cuius primos fructus videntes devote gratoque animo Excellentiam vestram salutamus omnia fausta felicitaque adprecantes

Herrich architectus.

Magyar fordításban:

A nagy magyar alföld új monumentális építőanyagát Debrecenben megtaláltuk, első termékét megmegtárvá alázatosan és hálásan üdvözöljük excellenciádat, a siker alkalmából.

Herrich műépítész.

Ehhez a távirathoz nem kell kommentár. A debreceni Városi Téglagyár kiváló készítménye már már annyira elismert, jöhet, a gyártás még nem indult meg, hogy a fővárosi építésszek is idefordulnak klinkertégláért, de igényeiket nem tudják kielégíteni, mert a gyár klinkertéglát termelése már erre az évre teljesen le van kötve és így rövidesen újból ki kell bővíteni a klinger-téglagyárat. A kiváló eredmény Medvegy Elemérnek, a gyár agilis igazgatójának az érdeme.

x **Művészi olajfestmények, szentképek, legnagyobb választékban, jutányos árakon, részletfizetésre is kaphatók** Antalffy József könyvkereskedésében, Szent Anna és Varga ucca sarok.

— **Azbej Imre képkiláltása.** Azbej Imre, az ismert fiatal festőművész képkiláltást rendez a magántisztviselők szövetségének, Arany János ucca 1. szám alatti helyiségében. A kiállítást holnap, hétfőn nyit meg és a nagytehetségű fiatal művész, mintegy 26 olajfestményét foglalja magában. A kiállítás méltatására, — amelyen olcsó áron nagy értékű, művészi képeket lehet vásárolni, — még bővebben visszatérünk.

— **Házasságkötések.** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő házasságkötéseket jelentették be: Kenderai Sándor—Bordán M. Nagy János—Szabó Zsuzsanna. Fiam Sándor—Fiam Margit. Karacs Sándor—Domokos Eszter.

— **A homokkerti ref. Olvasó Egyet,** 1929. április hó 21-én, délután 3 órakor az egyesületi helyiségben rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: Egy nagy terem építése. Tekintettel az ügy fontosságára, a rendkívüli közgyűlésre ezton is meghívjuk az egyet tagjait, az Elnökség.

— **Halálozások.** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Pólyi Lajos ref. 70 éves, Gr. Leiningen ucca 37. szám. Szegedi Józsefné ref. 74 éves, Zrinyi ucca 67. szám. Fésüs László ref. 2 éves, Möriz ucca 7. szám. Tolvaj József ref. 65 éves, Bercsényi ucca 64. szám. Kozma Lajos ref. 63 éves, Szotyori ucca 28. szám. Szállási Károly ref. 25 éves, Bercsényi ucca 91. szám. Klinger Ida rk. 20 napos, Kis-marja. Tóth Julianna ref. 3 éves, Téglavető 291. szám.

— **A Debreceni Hétfői Ujságot** hához szállítják.

Az Unió Központi Hiteliroda

tudatja i. t. tagjaival és a nagyközönséggel, hogy
a Párzsi Női D'vatház, Piac ucca 42
és a Neumann Testvérek cipőkereskedő, Piac u. 9
beléptek az intézmény cégei közé
 és a kiszolgálást megkezdték.

A közönség könyvecskéinkkel mindenféle cikket cégeinknél 4—6 havi
 részletre vásárolhat.

Felvilágosításokkal szolgál és a könyvecskéket kiadja az

Unió Központi Hiteliroda
 Debrecen, Hatvan ucca 1. II. kapu.

— Színelőadás a Máv. műhely-
 telepen. Szombaton este a Máv. leve-
 te dalkör ifjúsága nagyon jól sikerült
 művész-előadást rendezett, a Máv. mű-
 helytelepen az Egyetértés szintjászó
 társaság termében. Ez alkalommal a
 Levente Dalkör ifjúsága színrehozta a
 „Katonadolog” operettet. Az egész
 előadást szűfolt ház nézte végig, mely
 alkalommal nemcsak a Máv. kolónia
 közönsége, hanem a városból is igen
 sokan vettek részt. Az előadás igen jó
 volt és különösen dicséretet érdemel
 Bogdán Zoltán, aki a néptánc szerep-
 tét rendkívül ügyesen alakította, igen
 különös táncos-komikusnak bizonyult.
 Igen figyelemreméltó alakítása van a
 darabban Vajda Juliának, aki egy
 fiatal kínai fiút személyesített. Tanner
 Vilike a szokott jó, temperamentumos
 és kedves volt, Nasinac szerepét alakít-
 totta. Nagyszerű alakítást nyújtott
 még Engi László. Külön meg kell em-
 líteni a 35 tagból álló kórust, amely
 bármely közszínpadon megállja helyét.
 Az előadást Szoleczky és Bogdán taní-
 tották be. A zenét a Máv. Egyetértés
 zenekara szolgáltatta. Az előadás kul-
 túrnívójára jellemző, hogy a szerep-
 lők ilyen nehéz szerepekre vállalkoz-
 tak, a műhelybeli kis profi-színészek.
 Külön képviseltette magát az elő-
 adáson a testnevelésügyi tanács, azon-
 kívül Krámer műhelyfőnök Szolnok-
 ró és Máté József helybeli műhely-
 főnök.

— Tisztújító közgyűlés a magán-
 tisztviselők szövetségében. A Magyar-
 országi Magántisztviselők Szövetségé-
 nek debreceni csoportja, amely az el-
 múlt nyáron alakult újra néhány lel-
 kes magántisztviselő kezdeményezése
 folytán, vasárnapra hirdeti évi rendes
 közgyűlést, amely délután hat órákor
 fog megtartani az egyesület helyisé-
 gében, Arany János ucca 2. szám alatt.
 A magántisztviselők vasárnapi tiszt-
 újító közgyűlésén az a kiváló vezetősé-
 g fog újból megválasztani, amely-
 nek az eddigi nagyszabású eredmé-
 nyek köszönhetőek, hiszen ha egyebet
 nem tett volna, minthogy megterem-
 teti egy közel háromszáz tagot számlá-
 ló egyesületet Debrecenben, ahol
 eddig híjába kísérleteztek ezzel a
 munkával, már magában is elég eremé-
 nyet produkált volna. Minthogy
 azonban nagy társadalmi és szellemi
 munkát is kifejtett a vezetőség, azt
 hisszük, nem igen fog akadni ellen-
 jelölt, aki ezekkel az érdemekkel
 szemben megtudjon mérkőzni azzal a
 népszerűséggel, amelyet a Gombossy
 Zoltán elnöklése alatt álló vezetőség
 munkájával méltán kiérdemelt. A gyű-
 lésen csakis tagok vehetnek részt. —
 Tagsági könyvek felmutatandók. (R.)

— Személtáppal verte ki a végre-
 hajtót. A múlt év szeptemberének
 egyik vasárnapján történt, hogy Tuli-
 pán András községi végrehajtó egy
 végzést kézbesített Fekete Gábor
 hajduhadházi földművesnek. Fekete
 távozásra szólította fel a végrehajtót,
 aki azonban ennek nem engedelmese-
 kedett, mire az asszony felkapott egy
 személtáppal s azzal ráütött Tulipán-
 ra, aki az erőszak hatása alatt el is
 hagyta a házat. — A házaspár tegnap
 került a debreceni törvényszék elé.
 Miután Feketéről beigazolódott, hogy
 ő csak távozásra szólította fel a vég-
 rehajtót, a törvényszék felmentette a
 vád alól, feleségét azonban hatósági
 közeg elleni erőszak vétségében
 mondta ki a bíróság bűnösnek és 60
 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet
 jogerős.

— Születések. — Az állami anya-
 könyvi hivatalban s tegnapi napon a
 következő születéseket jelentették be:
 Báthori István csizmadia-m. f. Miklós.
 Arany Lajos dohány-k. fiú Sándor.
 Sáfrány Imre földmives, leány Margit.

— Új fizetőpincér a Kis-Bikában.
 Múrákózy Kálmán a Kis-Bika vendé-
 gélő fizetőpincére állásától megvált.
 Helyébe a Kis-Bika fizetőpincére
 Zsugyel József, a fiatal pincér gene-
 ráció népszerű tagja, a h-szoboszlói
 fürdővendéglő főpincére lett.

— A mulatság vége. Két vidám-
 kedélyű ember, Horváth János és An-
 gyal Károly, alaposan a borosüveg fe-
 nekére néztek a napokban. Eleinte
 szép csendesen idogáltak, de aztán
 egyre jobban kezdett bennük dolgozni
 a bor és vidám dalolás közben indúl-
 tak el egy másik korszakba. Amint a
 Piac uccára értek, a rendőr csendre
 intette a két jókedvű magyart, akik
 azonban zokonytatták a figyelmeztetést
 és kikérték maguknak. Természetesen
 a rendőr ismét csendre intette őket,
 akikből erre kitért az önért és em-
 legetni kezdték a rendőr le- és fel-
 menőági rokonait, bizonyos szentek-
 kel kapcsolatban, aminek persze igaz-
 zoltatás lett a vége. Tegnap kerültek
 aztán a rendőrbíró elé, ahol három-
 kodásért ítélték el őket, mégpedig
 Horváthot kétnapi, Angyalt pedig egy
 napi elzárásra.

FRANK IMRE

Ka'ap és uridivat
 üzlet

ARANY BIKA
 épületébe helyezte át.
 Főbejárat mellett.

Gazdaság - ipar - kereskedelem

Sok lesz az idén a jószág a Hortobágyon

A kedvezőtlen hideg idő miatt a
 Hortobágy még nem igen zöldül, s
 bizony csak azok a gazdák hajtot-
 ták ki még eddig jószágait a köz-
 legelőre, akik már odahaza
 nem tudtak azoknak mit adni en-
 ni. Legtöbb gazda még várja az
 idő javulását, a mező fejlődését. A
 mint értesülünk, a jelek szerint az
 idén még a tavalyi mennyiségnél

is jóval több jószágot fognak ki-
 hajtani a Hortobágyra; annak el-
 lenére, hogy ezideig még a legel-
 tető gazdáknak nem egészen fele
 váltotta ki a „hajtócédulát”, mégis
 mintegy 6500 darab szarvasmarha,
 2400 ló, 16.300 juh és 3000 sertést
 hajtanak már eddig is, amely
 mennyiség főként marhánál és ló-
 nál jelentékenyen emelkedni fog.

A hortobágyi állatgyógykezelési díjakról

A Gazdasági Egyesület vasárna-
 pi gyűlésével foglalkozó hírlapi
 tudósításokból olvasható volt,
 hogy foglalkozott a gyűlés a váro-
 si tanács azon intézkedésével, hogy
 mely szerint a Hortobágy közlegel-
 lőre hajtott jószágok után a legelő
 bérén kívül külön állatgyógykezel-
 tetési díjakat is szed a város a fo-
 lyó évben s ebből kifolyólag az
 egyesület megkereste a városi ta-
 nácsot s kérte a díjak szedésének
 mellőzését. Az egyesület beadvá-
 nya rámutat arra, hogy amióta a
 Hortobágyon az állatorvosi állaso-
 kat rendszeresítették — tehát több
 mint egy félszázad óta — a kóro-
 dai állatgyógyítási díjak minden-
 kor a legelőbérből teltek ki s így
 külön gyógykezelési díjak sze-
 dése a fennálló jogszokásokkal el-
 lenkezik s a különösen igen súlyos
 körülmények között élő gazdákra
 újabb terhet jelent. A rendelkezés
 szerint kötelező ezen díjak fizetése
 az összes díjak után, tehát serté-
 sek és juhok után is, jöllehet ezek
 a kóródára sohasem kerülnek s így
 gyógykezelésük pénzbe nem ke-
 rült. Azonban ha a kérdést másik
 oldaláról vizsgáljuk, a gyógyítási
 díjak szedésével a város kötelezet-
 séget vállal a közlegelőre hajtott
 összes jószágok gyógykezelésére
 s gyógyszerrel való ellátására,
 vagyis járványos betegségek (lép-
 fene, sercegő üszök, sertésvész, ser-
 tésorbánc stb.) fellépte esetén a
 város tartozik az oltóanyagokat
 beszerezni s a szükséges oltásokat
 s szűrmozgásokat végeztetni. Így a

város a díjak szedésével egyszer-
 mind önként egy súlyos kötelezett-
 séget vállal magára. Rámutat a be-
 advány arra is, hogy a jelenlegi
 kivetés mellett a városi költség-
 vetésben e célra szükségletként fel-
 vett összegnek a kétszeresét fogja
 a város beszédni a legeltető gaz-
 dáktól.

A városi tanács, amint értesü-
 lünk, a jelen helyzetben a gazdák
 kérelmét teljesíteni nem tudja,
 amennyiben az állatgyógykezel-
 tetési díjakat a tanács nem a saját
 jószántából szedi, hanem a belügy-
 miniszter utasítása szerint jár el.
 Ugyanis a belügyminiszter a vá-
 rosi költségvetéssel foglalkozó
 3000.941—1929. IV. sz. leiratában
 elrendeli, hogy „minthogy a horto-
 bágyi állatkórodán a Hortobágy-
 pusztán legelőbér fizetése ellené-
 ben legeltető gazdák állatai gyógy-
 kezeltenek, ennél fogva a gyógyke-
 zeltetési költségeket a gazdáktól
 be kell szedni.”

A városi költségvetést tudvale-
 gőleg Hegyemegi Kiss Pál törvény-
 hatósági bizottsági tag megfelelt-
 bezte s annak tételenként való át-
 vizsgálását kérte s ezen átvizsgálás
 eredményeként a miniszter ki-
 rította ezen eddig ismertlen terhet a
 gazdaközönségre. Most aztán ki-
 vánosan várják a gazdák a fejle-
 ményeket, hogy vajjon találnak-e
 támogatást Hegyemegi Kiss Pálnál
 azon kérelmükkel, melyet a horto-
 bágyi állatgyógykezelési díjak
 ügyében rövid időn belül terjeszt a
 gazdasági egyesület.

Április 22-ig kell bejelenteni a kamatmentes vetőmagkölcson iránti igényt

A városi Tanács értesíti az ér-
 dekelt gazdaközönséget, hogy a
 Földmívelésügyi miniszter ur a
 m. kir. gazdasági felügyelőség ut-
 ján a fagy által sújtott birtokok
 vetőmaggal ellátása céljából ka-
 matmentes tengeri és köles vető-
 mag kölcsönt engedélyezett.

Felhívja a város mindazon gaz-
 dákat, akik ezen kamatmentes ve-
 tőmag kölcsönt igénybe akarják
 venni, hogy folyó évi április hó
 22-én déli 12 óráig ebbeli igény-
 ket a városi adóhivatal illetékes
 kerületénél a hivatalos órák alatt
 jelentsék be. — Eppen e célból fo-
 lyó hó 21-én vasárnap délelőtt is
 hivatalos óra fog tartani.

A bejelentésbe közölni kell, hogy
 hány katasztrális hold területre és
 hány mázsa tengeri vagy köles
 vetőmag szükséges.

A vetőmag kölcsön kamatmente-
 sen 1929. évi október hó 31-ig fize-
 tendő vissza készpénzben.

A Földmívelésügyi miniszte-
 rium a vetőmagot természetben
 bocsájtja a gazdaközönség rendel-
 kezésére és nagyon kivételesen
 csak abban az esetben kapnak a

fagykárrel sújtott mezőgazdák
 készpénz kölcsönt, hogyha a ter-
 mény kölcsön kielégítése után a
 rendelkezésre álló összegből még
 marad valami.

Közi a városi Tanács, hogy el-
 sősorban a 200 holdon alóli birto-
 kosok részéről a vetőmag köl-
 csön akcióban.

A városi Tanács értesíti az ér-
 dekelt gazdaközönséget, hogy 200
 holdnál nagyobb területen gazdál-
 kodó birtokosok részére csakis kö-
 telezvény ellenében utalható ki a
 vetőmag kölcsön és a fizetési köte-
 lezettség teljesítése vagy megfele-
 lő bankgaranciával, vagy két hi-
 telképes egyén készfizető kezessé-
 gével biztosítandó. Vetőmag hitel-
 ben részesült gazdák és a kezesek
 aláírása az elsőfoku közigazgatási
 hatóság által hitelesítendő.

Városi Tanács.

Sodrony ágybetéte

legjobb minőséget készít

Neumann Pártia ucca 17

Debreceni piaci árak.

A zöldségtiacon megjelent a zöld borsó, igaz, hogy import áru, de az újdonságra vágyó közönségnek ez nem tesz semmit. A magas árat szívesen megfizeti, csak hozzá juthassanak. Sok volt a felhozatal a hagymában és a burgonyában, valamint a vetőmagvakban. Az árakban nagyobb emelkedést vagy esést nem lehetett tapasztalni.

A baromfi piacon sok volt a felhozatal tojásban, tyukban, de kevés volt a liba, a kacsa és pulyka. Többben hoztak fel kishetes libát és a 2-3 napos csirkét.

A gyümölcs piacon felhozatal állandóan kevés. Legutóbb déligyümölcsökben van nagy kínálat, de a kereslet igen kevés. A magyar gyümölcsöket csak a dió és aszalt szilva képviseli. Az alma romániai és amerikai áru. Az árak változatlanok.

Zöldségtiacon: fehér káposzta 80-100, veres káposzta 100, kelkáposzta 100-140, spenót 100-150, burgonya 15-30, cékla, zeller 60-80, sárgarépa 20-30, vereshagyma 12-18, fokhagyma 50-55, dughagyma 60-70, bab 80-100, zöld borsó 160-180 fillér kilója; sóska 10-15, zöld hagyma 8-12, zeller 10-25, hónaposa retek 15-25 fillér darabja, tényérja vagy esomója.

Baromfi piaci árak: tojás 9-11 fillér darabja, tyúk 5-8, pulyka 7-8, liba 12, kacsa 6.50-7, kis liba 3-6, kis csibe 0.60-0.70 pengő párja.

Gyümölcs piaci árak: alma 80-200, dió 140, dióbél 4.40-5.00, aszalt szilva 90-110 fillér kilója.

Kenyér- és lisztpiaci árak: félbarna kenyér 30-32, kenyérliszt 32, nuliszt 38 fillér.

Debreceni termény- és takarmányvásár.

A takarmányvásárban a felhozatal mint mindig, most is nagyon kevés, sőt 15-16 szekér volt. A felhozott mennyiség mind elkelt. Árak: buza 24.80-25.50, rozs 22.50-23.00, árpa 28.00-28.50, zab 26.00-27.00, tengeri 28.50-29.00 pengő métermázsája.

A takarmányvásárban a felhozatal: szalás takarmány 90-100, répa 18-20, tengeriszár 50-60 szekérrel. A vásár elég élénk volt, 8 órakor kezdődött és 1 órára már vége lett. A felhozott mennyiség mind elkelt. Árak: lucerna 17-20, lóhere 15-16, széna 11-13, búkköny 11-13.50, cukorrépa 5.50-5.80, takarmányrépa 3.30-3.50 pengő métermázsája; tengeriszár 10-15 fillér kötése.

A debreceni mézárasszakosztály jelentése 1929. év április hó 12-től 19-ig.

Levegőtölt: Nagymalac 138 darab, növendékmarha 20 darab, borjú 352 darab, bárány 795 darab, ló és csikó 15 darab, összesen 1320 darab.

Bőráruk: Tarka marhabőr 39 kgr-ig 1 pengő 40 fillér, tarka marhabőr 45 kgr-ig 1 pengő 30 fillér, magyar marhabőr 39 kgr-ig 1 pengő 30 fillér, magyar marhabőr 49 kgr-ig 1 pengő 10 fillér, Borjubőr kgr-ig 2 pengő 30 fillér. Nehezebb marhabőrök iránt nem volt érdeklődés.

Húsarak: I-rendű marhahús 1.80, II-od rendű marhahús 1.40, borjúhús 2.00-2.40, bárányhús 1.30-1.40.

Poloskairtást

és lakások vizsgálatát

felelősséggel vállal Kiss Zoltán m. kir. szab. elántéregisztrált vállalat, Mellsz. 161 7. szám. Folyékony szer kapható, Híterenként 6 pengő.

1. ábra üdülő, Húvosvolgy, Bucapest 83-as vasúti omású

Legolcsóbb, legkellemesebb téli-nyári üdülőhely. Magaslati, erdei levegő, idebetegyek, lábadozók, üdülésre szorulóknak részére elsőrendű. — Hízó, fogyó és tejkurák, állandó orvosi felügyelet. — 40 szinon berendezett szoba, fürdőszobahasználattal. Rádió. — Kifűtő magyar és díjtás konyha. — Figyelmes szállodai kiszolgálás. Kérje kimerítő díjmentes prospektusunkat.

Debreceni országos sertésvásár.

Tegnap volt az országos sertésvásár Debrecenben. Az országos vásár azonban alig volt nagyobb, mint a rendezési hét vásár. A kövér piacon a felhajtás 860 darab; a kereslet közepes, irányszat lanyha. Az árak 1-2 fillérrel estek. Jó minőségű sertés 1.65 pengőtől 1.74-ig kelt. Középmínőségű 1.50 pengőtől felfelé, slány 1.30-tól felfelé. A sovány piacon a felhajtás 1600 darab; kereslet közepes; 1 pengőtől 1.30-ig fizették a hizónak való sertést élőszuliban, kilogrammonként.

Lókiállítás Biharnagybajomban.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara az összes illetékes hatóságok és intézmények közreműködésével, Biharnagybajomban, május hó 12. napján nagyszabású lókiállítást, szekér- és fogatdíjazást, valamint különféle versenyeket rendez. A kiállítás érdekességét növeli az a körülmény is, hogy ez alkalommal a biharvármegyei lovassapart egy része is felvonul és különféle lovasmutatványokat fog bemutatni. A díjazott lovak tulajdonosai értékes jutalomdíjakban fognak részesülni. A kiállításon állami és kamarai oklevelek is kiosztásra kerülnek.

Megszűnt iparok.

A múlt héten a következő ipari jogosítványok töröltettek: Salamander cipőtársaság cipőkereskedése, Papp Lajos élő- és vágott baromfi kereskedő Kállai Mihály hércseplő, Balogh E. fuvaros, Szaander Gyula cipész, Rosenfeld János tűzifa és szén kereskedés, özv. Kiss Istvánné timár. Mikó Bertalan tűzifakereskedés, Schiffman Ábrahám, jégcsóda és mosópor készítése, Sauchaum Rudolf kötöt, szövött és rövidáru kereskedő, Losonci János csemege- és cukorka kereskedés, Nagy István lakatos, Kovács András fuvaros, Miklósi Gábor hentes és mészáros Bergmann Helén szatócs, Riller Gy. hentes és mészáros, Bánki Sándor bádógos, Horváth Adolf építési anyagkereskedő, Pál Gáborné gyermekruha kereskedő, Mészáros Mihály lisztkereskedő, Ledler Márton és Lindenfeld Ferencné liszt- és termény kereskedő, Hadházi Sámuel ács, Márkus J. sör- és bornagykereskedő, Herc József mészáros, Sám Bertalan hentes és mészáros, Blasz Ábrahámné élő- és vágott batromfi kereskedő, Kecskés Ferenc hentes, Helmei Sándorné baromfi és tojás kereskedő, Balajt Lajos csizmadia, Tani Lajos fuvaros.

Új iparigazolványok.

A múlt héten a hatóság a következő új iparigazolványokat adta ki: Kationa Sándor dohányszáki mellékkek kereskedése, Harangi Imre mezőgazdasági termények kereskedése, Fisch Izikné toll- és nyersbőrkereskedő, Bernát Kálmán tűzifa- és székkereskedő, Agárdi Ferencné tojás és burgonyakereskedő, Jónás Józsefné női divatkalap készítő, Bab Jánosné nőiszabó, Tepfer Antal baromfi kereskedő, özv. Csabai Sándorné csizmakereskedő Ecker Dezső rőtös- és rövidárkereskedő, Róth Alice kerékpárkölesző, Cserus József bérautófuvarozó, Fűszer oredkelmi r.-t. fűszer- és gyarmat-áru kereskedő, Bernhardt Sándor építési vállalkozó, Tóth László kerékpárkölesző, Berger József építőmester, Mészáros László bádógos és gázvilági-

tási telepek létesítése, Kiss János mázoló, özv. Nagy Józsefné kifűző, Sarkadi Gyuláné kifűző, Szatmári József szatócs, Bertók János mezőgazdasági gépek és autók kereskedő, Isák József festékkereskedő, Ferencsik József társzóanyagkereskedő, Cserni Sándor csokoládé- és cukorkakereskedő, Szatmári János asztalos, Darvas Miksáné motorkerékpár- és kerékpár kölesző, Kovács József asztalos, Tóth László építési- és bútorsztalos, Darvas Miksáné műszaki cikkek bizományi teraketa, Lévai Imre bérautófuvaros, Péjes Károly szobafestő, Zeisler Arthur fióküzletkeltő gyapjúkereskedő, Feles Károly mázoló, Klein Armin tűzélő- és építőanyagkereskedő, Jakab Ignác cipő és rőtös kereskedő, Sándor János és Drezda András férfiszabók, Rompa Sándor férfiszabó, Karsai József kerékpár- és kerékpáralkatrészek kereskedő, Török Sándorné tej, tojás és burgonya kereskedő, Békési Sándor szatócs, Ilyés János bérautófuvarozó.

Fűszer-, gyarmat- és csemegeáru piac.

(Kontsek Géza k. r. t. jelentése.) Az abnormisan hideg időjárászt követő enyhébb napok bekövetkeztével az el lanyhult forgalom észrevehetően megélénkült, különösen, hogy friss zöldségekben a primönök megjelentek, amelyeket a közönség, mint a tavasz első hírnökeit örömmel üdvözölt.

A kedvezőtlen időjárás dacára is állandóan található: saláta, retek, friss hagyma, sőt még a rendez körülmények között későbbben jelentkező friss spárga is.

Ezen friss hazai újdonságok mellett élénk kereslet mutatkozik a friss olasz karfiolban, melyből sajnos sokszor hiány is érezhető.

Gyümölcsökben a narancs dominálja a piacot, amely most már mézédés és sötét vörös belü. A nagy kereslet ezen cikkben a kétségtelenül egészséges narancskuráknak is betudható.

A banán Lónkénti 1 P áremelkedése (régí ár P 3.20, új ár P 4.20) a vám emelése következtében állott elő, ami azonban a forgalomra nem hatott ki s a közönség érdeklődése ezen, különösen gyermekeknek és betegeknek értékes gyümölcs iránt, csak fokozódik.

Almában a hazai számba sem vehető készletek mellett majdnem kizárólag az amerikai fajok említhetők, amelyek nagy quantumokban kerülnek eladásra.

Terménytőzsde

A Budapesti Értéktőzsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszavidéki 77 kg-os 25.35-25.55, 78 kg-os 25.60-25.80, 79 kg-os 25.90-26.00, 80 kg-os 26.05-26.15, felsőtiszai 77 kg-os 25.10-25.30, 78 kg-os 25.35-25.55, 79 kg-os 25.55-25.75, 80 kg-os 25.80-25.90, fejmegyeli, bácskai és durántuli 77 kg-os 24.95-25.15, 78 kg-os 25.20-25.40, 79 kg-os 25.50-25.60, 80 kg-os 25.65-25.75, pestvidéki 77 kg-os 25.00-25.20, 78 kg-os 25.25-25.45, 79 kg-os 25.55-25.65, 80 kg-os 25.70-25.80.

Rozs pestvidéki 22.40-22.50, más 22.40-22.50, Árpa Ia 26.50-27.00, közép 26.25-26.50, sörárpa felvidéki 28.00-29.00, egyéb 27.00-27.50, Köles 27.50-28.50, Zab Ia 26.00-26.50, közép 25.50-25.80, Tengeri tiszai

29.20-29.40, egyéb 27.40-27.60, Kérpa 18.50-18.75.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Buza májusra 24.78, 24.80, 24.78, 24.76, 24.80, 24.78, zárlat 24.78-24.70 októberre 26.10, 26.05, 26.08, 26.10, 26.04, 26.03, zárlat 26.04-26.05. Rozs májusra 22.26, 22.22, 22.28, 22.26, zárlat 22.26-22.28, októberre 22.16, 22.06, 22.05, 23.14, 23.10, 23.12, 23.08, zárlat 23.08-23.09. Tengeri májusra 27.04, 27.08, 27.00, 26.96, 26.94, 26.92, 26.90, 26.88, 26.83, zárlat 26.81-26.83, júliusra 27.46, 27.44, 27.42, 27.41, 27.36, 27.33, 27.30, 27.25, zárlat 27.25-27.26.

VÁSÁROK SORRENDJE:

Április 23-án: Diósjenő, Dunapentele, Egyek, Harkány, Kiskomárom, Kunhegyes, Mátészalka, Nova, Nozslap, Debrecen (sertésvásár nincs), Pécsvárad, Rakamaz, Sajószentpéter, Szigetvár (sertésvásár nincs), Verpelét Állatvásár: Felsőíreg (sertésvásár nincs), Szécsény.

Április 23-án: Búdszentmihály, Demecser, Gelej, Iván, Kerkaszentmiklós, Pincehely, Soltvadkert, Szobathely, Kirakodóvásár: Felsőíreg, Szécsény, Debrecen, Állatvásár: Köröstarcsa.

Április hó 24-én: Gyulakeszi, Igal (sertésvásár nincs), Lébény, Nemcsény, Somlyószőlés (sertésvásár nincs), Szerecs, Szil, Túrje (sertésvásár nincs), Vasszentmihály (lővásár nincs), Zsámhegy (sertésvásár nincs), Kirakodóvásár: Bánokszentgyörgy Köröstarcsa, Szobathely, Marha- és kirakodóvásár: Répceszentgyörgy.

Április hó 25-én: Balatonfőkajár, Kisbér, Marcaltó, Nagyszékely, Toponár (sertésvásár nincs).

806-1929. kgy. sz.

Arverési hirdetmény

Debrecen sz. kir. város árvaszékeinek 14794-1928. an sz. illetve Hajdu vármegye árvaszékeinek 12459-1928. an sz. véghatározata folytán közhírré teszem, hogy gond. Zloczki Márta házi ingóságait, bútorkat, ruhaneműket, stb. 1929. évi április hó 25-én, csütörtökön délelőtt 10 órakor és folytatva, a Fűvész kert utca 22. számú háznál tartandó nyilvános árverés útján el fogom adni.

Debrecen, 1929. évi április 10.
Kiss Kálmán,
városi közygám

Meghívó

Az Agrikultura Kereskedelmi és Cementesutépítő R. T.-nak Debrecenben Batthány-u. 9. szám alatt lévő üzleti helyiségében f. 1929. április 30-án délután 6 órakor megtartandó évi rendes

közgyűlésére

TARGYSOROZAT:

1. Határozathozatal az 1928. évi zárszámadások, mérleg, igazgatósági, felügyelőbizottsági idevonatkozó jelentések tárgyában.

2. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelőbizottságnak az 1928. üzleti évre a felmentvény megadása tárgyában.

3. Esetleges indítványok.

Azok a részvényesek, akik a közgyűlésen résztvenni akarnak, kötelesek legalább három nappal a közgyűlés határideje előtt részvényeiket a társaság pénztáránál, elismervény ellenében letétbe helyezni. Az elismervény a közgyűlésen való részvételre jogosító igazoló jegyül szolgál.

Az igazgatóság.

SPORTHIREK

Páratlanul érdekes és izgalmas küzdelmet
ígér a Bocskay-III. ker. FC mérkőzés

A tavaszi ligabajnoki szezon meglehetősen sok balszerencsével indult a Bocskay részére. A szegedi Bástya elleni mérkőzésre hiányos kondícióval állott ki a csapat, míg a következő Ferencváros elleni mérkőzésen érvényesült a Ferencváros rutinja. A következő — Kispest elleni — mérkőzésen ismét balszerencse kísérte a Bocskayt, mert Markos hiánya megbontotta a csapat harmóniáját és csődöt mondott a halvesor is. Szóval valószínűs pechszéria kísérte a csapat szereplését.

A vezetőség, de maguk a játékosok is érezték, hogy az eredmények nem fedik a csapat képességeit, amit bizonyítanak a csapatnak a Vidéki Kupa mérkőzéseken igazán szép játék keretében elért eredményei is. A Bocskay soronkövetkező bajnoki mérkőzése Debrecenben kerülnek lejátszásra és most a honi pályától várja a vezetőség, a csapat és természetesen a közönség is a pechszéria megszakadását. A Bocskaynak egyébként rendkívül fontos is most már a pontszerzés. Az ősszel szerzett 14 pontjával még ugyan a hatodik helyen van, de közvetlen a nyomában van a Somogy, Bástya, Kispest és a Nemzeti, úgyhogy ezek a csapatok győzelmük esetén megelőzhetik a Bocskayt és a Bocskay így alaposan lekerülne a tabellán. Érthető tehát, hogy a Bocskay csapata hatalmas ambícióval készül a vasárnapi mérkőzésre.

A Bocskay vasárnapi ellenfele a III. ker. FC egyike a legjobb magyar csapatoknak, jelenleg 17 ponttal következik a három vezető nagycsapat után a negyedik helyen. Legutóbb a Kispest fölött aratott győzelmével tett tanúságot képességeiről. A csapatnak különösen a csatársora elsőrangú, de jó és szívós a halvesora is és biztos a közvellen védelme is. Az óbudai csapat tehát semmiesetre sem megvetendő ellenfél és amellett fűti őket, hogy jelenlegi előkelő helyezésüket megtartsák. A Bocskay csapata is határozott javuláson ment keresztül az utóbbi időkben és úgy látszik, hogy visszanyerte a nagy formáját. A két kitűnő csapat találkozása tehát igazán szép és rendkívül érdekes küzdelmet fog eredményezni.

A mérkőzés iránt a közönség körében is rendkívül érdeklődés nyilvánul meg, amit egyébként joggal meg is érdemel és bizonyosra vehető, hogy a mérkőzésen rekordszámú közönség lesz jelen. A Bocskay vezetősége külföldben eső ellen is bebiztosította a mérkőzést és egy budapesti biztosító társaság külön tisztviselővel egy különleges eszméző készüléket helyezett el a tribünön. A vidéki közönség körében is nagy az érdeklődés és a vásár-

ra bejövő vidékiek is nagyszámmal mennek ki a mérkőzésre, hogy ennek a vérbeli küzdelemnek szemtanui legyenek.

A két csapat összeállítása a következő:

Bocskay: Hubai — Debreceni, Molnár — Vámos, Sággy, Keveházi — Markos, Vincze, Teleki, Szemes, Marosi.

III. ker. FC: Neuhaus — Werner, Zsolt — Steiner, Magyar, Hauser — Kovács, Schiller, Konyor, Lengyel, Dröszler.

A mérkőzést Rotter vezeti. Előzőleg a DVSC játszik bajnoki mérkőzést a DMTE-vel, míg ezt megelőzőleg KISOK válogatott mérkőzést fognak játszani.

AZ I. LIGÁBAN

a többi mérkőzések során a Hungária Szegedre megy a Bástyához és nehéz küzdelmet kell majd vívnia a győzelemért. A Somogynak is nehéz ellenfele lesz a Nemzeti, amely szintén erősen ambicionálja a pontszerzést, ami azonban Kaposvárotól nehéz dolog. A Sabaria a Vasast látja vendégül és a két kiesés szélén álló csapat heves küzdelmet fog vívni. A Budai 33-as csak megnehezítheti, de meg nem akadályozhatja a Ferencváros győzelmét, míg az Újpest — Kispest mérkőzés szintén heves küzdelmet ígér.

II. LIGA

Attila — Soroksár, Rákospalota — Pécsbaranya, Zalaakarizsa — Erzsébetváros, Bak TK — Turul.

AMATŐRBAJNOKSÁG

NyKISE — DEAC

(Nyiregyháza.) **Bíró:** Kohányi (Közép). A vezető pozícióban lévő bajnokcsapat győzelmé legutóbb mutatott teljesítménye után, nem is olyan bizonyos, bár a DEAC együttesében is sok hézag mutatkozik. Erős küzdelem várható.

NyTVE — DTE

(Nyiregyháza.) **Bíró:** Kerekes. A kéksárgák javuló formában lévő együttese is kemény ellenfele lesz a NyTVE-nek, amely legutóbb vérszegény, eredménytelen játékokat mutatott. Mindamellett a Vívók esélyei kétségtelenül jobbak.

DVSC — DMTE

Diószegi-ut. **Bíró:** Róth. A bajnoki ta-

bella végére esett DMTE csapatának ezúttal se mos keresni valója van. A DVSC biztosan fog győzni.

TMOVE — BUSE

(Törökszentmiklós.) **Bíró:** Ráduly. A tavaszi szezonban jól szereplő törökszentmiklói csapat most is győzelmi esélyekkel veszi fel a versenyt a BUSE-vel, amelyre pedig bőven ráférne a pontszerzés.

KSE — DKASE

(Kisvárd.) **Bíró:** Szabó Kálmán. A DKASE ma jobb játékerőt képvisel a kisvárdai csapatnál, de csak úgy győzhet, ha kompletten és fitten tud kiállni.

II. osztály: NyÖTSE — Debreceni Székgyár.

Barátságos: NSE — NyMTK.

Karcagi ref. gimn. — Debreceni kath. gimn. KISOK döntő. Vasárnap háromnegyed 1 órakor találkozik a két jóképességű csapat a Diószegi-uti sporttelepen. Erős küzdelemre van kilátás. Győztes csapat előreláthatólag a debreceni gimn. Felállítása a következő: Thomán — Gallé II., Raffy — Vecsey I., Farkas, Vecsey II. — Csicsák, Köstner II., Pence, China, Sibau.

KTVAC — DKAC 3:0 (1:0)

Az I. félidőben szél ellen játszva is szébnél-szebb támadást vezet a győztes csapat és a 20. percben Pápai révén 11-esből megszerzi a vezető gólt. A II. félidőben széllel háttal főlénybe kerül és a jó formában lévő Pápai I. újabb két gólt lő.

Jók voltak: a KTVAC csapata egészen, de különösen Neuberger, Pápai fivérek, Párdac és Pehes, a DKAC-ból: Obr, Tóth, Felheim és Fehér.

FELHÍVÁSOK.

Értesítjük a DTE tenniszszakosztály tagjait, hogy Porpátzy Lajos tréner f. hó 29-én városunkba érkezik és azok a tagok, akik trénerünktől magánórát kívánnak venni, az óráért járó összegeknek legalább a felét f. hó 24-ig Ungár György szakosztályi pénztárnoknak (Üvegkereskedelmi r.-t.) fizessék be, mert különben részükre trénerórákat nem fog fenntartani a szakosztály. A szakosztály vezetőség.

Felkérem a Jókai FC összes játékosait, hogy vasárnap d. u. 2 órára a DKASE pályán a Testvériség elleni mérkőzésre okvetlen jelenjenek meg. Intéző.

Felkérem a D. Testvériség alatt felsorolt játékosait, hogy ma, vasárnap délután 2 órára a DKASE pályán a Jókai FC elleni mérkőzésre teljes számban megjelenjenek szíveskedjenek: Németh, Budán, Egri, Dávid, Molnár, Kovács II., Mészáros, Kovács I., Benkő, Szellő, Serdült, Duc, Horváth, Geszti. Intéző.



Pécs mellett

62° meleg, kénés, iszapos rádióaktív gyógyforrásaival páratlan gyógyhatásu

rheuma, köszvény,
csusz és ischias ellen

elő utófényben szállodai szoba, teljes ellátás, 1. osztályú fürdővel együtt

naponta 7. pengő

Kérjen részletes prospektust!!!
Interurban telefon: 9.

Felkérem a Kinizsi FC alatt felsorolt játékosait hogy vasárnap, folyó hó 21-én fél 12 órakor Csónak ucca 2. szám alatt a felszerelés átvétele végett megjelenni szíveskedjenek: Gál, Vadász, Timár II., Szabó I., Molnár, Timár III., Timár I., Szabó II., Weisz, Takács, Barta, Németh. Utirány Hajduböszörmény. indulás fél 1 órakor a Kisállomástól. Mészáros intéző.

Felhívja a D. Husos összes játékosait, hogy ma délután 4 órára a DTE pályán megjelenni szíveskedjenek.

9488—1929. I.

Hirdetmény.

A Kónyai és Dobozi-temetőből alakított házhelyek eladása.

A városi Tanács közhírré teszi, hogy a Kónya-nevű városi ingatlanból alakított s még rendelkezésre álló telkek közül egyelőre mintegy s még rendelkezésre álló telkek közül egyelőre mintegy 27 darab és a Dobozi-temetőből alakított házhelyek közül 5 db f. évi május hó 1-én a Városháza közgyűlési termében tartandó nyilvános árverés alapján eladatik. Az árverelők a Kincseshegyi parcellákra nézve 150, a Dobozi-féle parcellákra 500 pengő bánatpénzt tartoznak letenni.

Az árverés megtartása után 15 napon belül utóajánlatokat lehet beadni. Az utóajánlat akkor szabályszerű, ha abban az utóajánlatot tevő a legmagasabb ígértet legalább 10 százalékkal meghaladó vételi ajánlatot tesz s az előírt bánatpénzt az utóajánlat benyújtása előtt a házipénztárnál letétbe helyezi.

A helyszínrajzok és az árverési feltételek a városi tanács kiadóhivatalában a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Az árverés eredménye felől a törvényhatósági bizottság dönt.

Debrecen, 1929 április 19.

A Városi Tanács.

Készen kaphatók
ebédők

LAKK CSISZOLT

hálószobák

Kizárólag

ELSŐRENDŰ MŰBUTOR

Weisz Ferenc

ASZTALOSMESTERNEL.

Fürdő-u. 4. — Telefon: 10-89.

**Gyümölcsfát,
rózsát**
elsőrendű minőségben
If. Ökrös Mihály
terakataból vásároljon
Károly Ferenc József-út 36.
Megvételre keresek 12—16 darab
melegágyi ablakot.

HOTEL AUGUSZT
ABBAZIA

Központi fekvés. — Kurpark. Strandfürdő. Hajóállomás
tőszomszédságában. Magyar konyha, magyar vendéglős.

Új szállítmány érkezett!

Ingyen Rádió

készüléket detektorral, speciális ezüst spiráltűvel, továbbá kedvezményes áru hallgatóra utalványt adunk, propaganda céljából, mindenkinek, ki a világhírű csodahangú „STAR”-kristályt megveszi. A szenzációsan jó rádióvétel eredményét az ország egész területéről érkezett számtalan köszönőlevél igazolja. Ára csak 2.60 P. Vidékre 3.20 pengő előzetes beküldése mellett bementve küldi a cég. Sohasem fog más kristályt használni. Magyar egyedárúsító: MESTER RÁDIÓHÁZ, Budapest, IX., Mester-utca 9. sz. Vidékre utánvétellel. Az ajándékkészüléket minden rendeléshez mellékeljük! Rendelje meg saját érdekében azonnal.

Lengyel fest, mos, tisztít ki'ogástalanu', ágytoll tisztítás gőzzel
Csapó ucca 28. Batthyányi ucca 1.